

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO, 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, al año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

Las notas oficiales y políticas de ayer tuvieron poco interés

EL VERANEO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

SAN ILDEFONSO.—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a don Felipe de la Torre y don Timoteo Antonio Gil, presidente y secretario de la Diputación provincial de Sevilla; al delegado de Hacienda de la provincia y al Consejo de Administración del Patrimonio de la República.

Ha llegado el teniente coronel de la Guardia civil don Fernando Albert, ayudante de órdenes de S. E., que ha relevado al capitán de fragata señor Arrillaga.

Madrid, 27.—Varias horas

EL JEFE DE ESTADO Y EL SEÑOR ROCHA, AL FERROL

En la primera quincena del mes próximo irán el Ferrol el jefe del Estado y el ministro de Marina señor Rocha, para visitar las factorías navales, después de la realización de las nuevas obras de defensa a la entrada del puerto.

TRANQUILIDAD COMPLETA

El subsecretario de la Gobernación recibió a los periodistas al mediodía, manifestándoles que no tenía noticias de interés que comunicarse y que la tranquilidad era completa en toda España.

SE HABLE DE LA SUPRESION DE MINISTERIOS

Un periódico dice que en un Consejo de ministros se ha hablado, si bien como mero cambio de impresiones, de la posibilidad de suprimir el Ministerio de Justicia, pasando determinados asuntos al Ministerio de Estado y otros al Tribunal Supremo. Asimismo se ha dicho que el Gobierno ha pensado en la economía que se pudiera obtener fundiendo los Ministerios de Guerra y Marina en uno solo, que se llamaría de Defensa Nacional.

TRATANDO DE LOS INCIDENTES EN LA AUDIENCIA DE BARCELONA

A consecuencia de los incidentes ocurridos en la Audiencia de Barcelona, sabemos que al mediodía de hoy acudió al Ministerio de Justicia, requerido por el señor Cantos, el Fiscal general de la República, celebrando una extensa conferencia.

En ella se examinó en principio el asunto, quedando encargado el Fiscal de proceder, por medio de los órganos naturales y de la obtención de una amplia información de cuanto ha ocurrido, para obrar en consecuencia con arreglo a las facultades que conceden las leyes y exigir responsabilidades en su caso.

Seguramente en el próximo Consejo de ministros, el ministro tendrá en su poder dicha información, la cual someterá a los compañeros de Gabinete.

Por otra parte, el día 10 de agosto se posesionará el Presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, cuyo organismo admitirá los recursos que se presenten contra las disposiciones de los Poderes de la región autónoma que infrinjan el Estatuto.

Un redactor de la Agencia Mencheta tuvo ocasión de hablar brevemente con el ministro de Justicia señor Cantos, después de haber celebrado la conferencia que anteriormente indicamos, limitándose a confirmar que se había verificado la misma y añadir que el Gobierno central no es indiferente a cuanto ocurre en Cataluña, aunque precisa recibir informes exentos de pasión para formar exacto juicio y proceder con arreglo a sus deberes.

NUOVO CONSEJERO DE LA CAMPSA

Ha sido nombrado consejero de la Campsa, en representación del Gobierno, don Juan Calot, ex-diputado a Cortes, que actualmente preside la Comisión de traspasos de servicios a la Generalidad de Cataluña.

EL DIRECTOR GENERAL DE BELLAS ARTES

OVIEDO.—Ha llegado a esta capital el director general de Bellas Artes para visitar los monumentos y todos los objetos del edificio destinado a Museo Provincial, aprovechando el Claustro de San Vicente.

LOS FUNCIONARIOS DE PREVISION VISITAN AL SEÑOR SAMPER

El presidente del Consejo recibió a una Comisión del Comité Ejecutivo

de la Federación Nacional de Funcionarios de Previsión de España

Le rogaron se interesara por la tramitación de las peticiones que desde hace un año tienen presentadas al ministro de Trabajo y al presidente del Instituto Nacional de Previsión. El señor Samper les prometió interesarse.

LOS SEÑORES SAMPER E IRANZO MARCHAN A VALENCIA

A las cinco de la tarde marchó en avión a Valencia el jefe del Gobierno. También han marchado a Valencia el ministro de Industria y el subsecretario de Presidencia.

Todos ellos regresarán el lunes para asistir el martes al Consejo de ministros.

LOS INTERESADOS EN EL CULTIVO DEL TABACO

La Comisión de la Industria del Tabaco ha entregado al jefe del Gobierno un escrito exponiéndole el deseo de que los interesados en el cultivo del tabaco estén representados debidamente en la Comisión Interministerial para estudiar la implantación definitiva del cultivo del tabaco en España.

Opinan que la Dirección General del Timbre y la representación del Estado en el Arrendamiento del Tabaco, en posesión de todos los elementos de juicio, sean quienes determinen las condiciones y número de representantes de los cultivadores que deben formar parte de la Comisión Interministerial.

También aconsejaron la conveniencia de que sólo se admitan representaciones de las que cuenten entre sus asociados el 75 por 100 de cultivadores por comarca, zona o provincia, pues de esta forma dichos representantes irían asistidos por una importante mayoría de cultivadores y la labor que aquellos desarrollarían tendría un valor que de ningún modo podría darse a los elementos representativos de pequeños núcleos de cultivadores.

SOBRE EL CREDITO A LA INDUSTRIA HULLERA

Interrogado el director General de Minas sobre el problema de la Industria hullera, ha dicho:

El crédito extraordinario aprobado en el Consejo de ministros servirá sólo para atender necesidades inmediatas de carácter inaplazable en la industria hullera.

Para mediados de agosto pienso tener terminado el proyecto que me ha encargado el ministro sobre la reorganización total de dicha importante industria.

LA INFORMACION SOBRE EL PLAN DE OBRAS HIDRAULICAS

Una nota de la Comisión permanente de Obras Públicas anuncia que se ha aplazado hasta el 15 de septiembre el plazo concedido para acudir a la información escrita sobre el proyecto de ley del plan nacional de obras hidráulicas.

UNA INVITACION A LA SEÑORITA CAMPOAMOR

Para asistir al Congreso internacional de mujeres diplomadas, que se celebrará en Londres del 15 al 20 de agosto, ha sido invitada la directora general de Beneficencia señorita Clara Campoamor, que ha prometido su asistencia.

EL TIPO CONTRA EL PARO FORZOSO

El Consejo de la Caja Nacional contra el Paro Forzoso ha acordado aplicar el tipo del 1 por 100 para el fondo de solidaridad, a partir de las declaraciones de ingresos correspondientes al mes de junio.

LA INFORMACION SOBRE ORDENACION FERROVIARIA

A la información pública sobre el proyecto de ordenación ferroviaria están acudiendo importantes entidades afectadas por la misma.

Han presentado informes la Cámara de la Industria, la Asociación de Obligacionistas de la Compañía de los Andaluces y las empresas de las Compañías del Norte y Madrid-Zaragoza-Alicante.

Estas últimas presentaron ayer los suyos respectivos. Analizan detalladamente la exposición de motivos del proyecto, haciendo a la vez la correspondiente crítica.

También han presentado sus informes otras importantes entidades.

La impresión general es que el proyecto no pasará adelante y, si acaso, servirá solamente de base para una amplia y lenta discusión, que probablemente dará por resultado una ley totalmente distinta.

PROXIMA ASAMBLEA DE LA METALURGIA

En breve se reunirá en Madrid la asamblea patronal de la metalurgia. Se celebrará el primero de agosto y constará de dos partes. Primero se reunirán los metalúrgicos y después la siderurgia.

El objeto de esta asamblea es buscar una armonía en los distintos intereses de este ramo.

Como la implantación de la jornada de 44 horas tiene un plazo de vigencia, que es el del mes de septiembre, al final del cual habrá de estar estudiado y discutido el Estatuto de esta rama de la producción de España, esta asamblea no tiene otra finalidad que poner de acuerdo a los patronos de las distintas regiones para la preparación de este asunto.

UNA DENUNCIA AL SUPREMO

El letrado señor Puig D'Aspre en representación de don Antonio Martín de la Portilla, industrial de Casalla de la Sierra, ha presentado esta mañana en el Tribunal Supremo una denuncia contra el actual ministro de Hacienda y sus antecesores en el cargo, a partir del 6 de julio de 1925, por haber dejado de someter a la aprobación del Consejo un expediente de crédito extraordinario para satisfacer 13.214 pesetas importe líquido de la indemnización a dicho industrial a cuyo pago fué condenado el Estado por sentencia del Tribunal Supremo el 5 de noviembre de 1923.

Los ministros de Hacienda, tanto monárquicos como republicanos, han venido demorando el asunto nueve años, motivo por el cual se pasa el tanto de culpa al Tribunal competente, para que se exija a los acusados la responsabilidad civil y criminal procedente por la infracción legal que estima el denunciante cometieron al no cumplir una sentencia del Tribunal Supremo.

REPRESENTANTE DE LA GENERALIDAD EN MADRID

El periodista don Francisco Gómez Hidaigo ha sido nombrado representante de la Generalidad de Cataluña en Madrid, cargo creado por el Parlamento Catalán con efectividad de 1.º del actual.

EL INSTITUTO DE ESTUDIOS ARANCELARIOS

Ha quedado constituido el Instituto de Estudios Arancelarios, nombrándose la directiva, que preside el señor Puig D'Aspre.

CAMBIO DE CAFE POR ARROZ

"El Sol" publica la siguiente noticia: "En los centros oficiales se habla estos días de un ofrecimiento que ha sido hecho en firme por elementos oficiales de Portugal, consistente en ofrecer la posibilidad de realizar una operación de trueque de mercancías, a base de cambiar café de la isla de Santo Tomé por arroz.

La operación se está preparando sobre la base de cinco mil toneladas de arroz, que serían cambiadas por su equivalente en valor de café de la indicada posesión portuguesa. El Gobierno de la vecina República está conforme con que se haga la operación y la apoyará en todas sus partes, hasta el punto de que el Banco Nacional de Portugal sería quien jugaría las cuentas con el Banco Exterior de España.

El asunto, presentado ya al Ministerio correspondiente, habrá de ser estudiado ahora por la Comisión interministerial de Comercio Exterior."

LLEGA A MADRID EL ALCALDE DE SEVILLA

Ha llegado a la capital de España el alcalde del Ayuntamiento de Sevilla, que viene a tratar sobre la nueva demora que ha sufrido la concesión del crédito al citado Ayuntamiento, como ayuda económica. Ha manifestado que en caso de que dicho asunto no sea rápidamente resuelto está dispuesto a dimitir.

INCAUTACION DE UNA FINCA DEL MARQUES DE BENDAÑA

SALAMANCA.—La Junta provincial de reforma agraria ha procedido a tomar posesión, en nombre del Instituto, de la finca denominada "Sancho Viejo", situada en el término

municipal de Aldeatejada, propiedad del marqués de Bendaña, cuya expropiación se ha verificado sin indemnización, por estar incluida entre las correspondientes a la Grandeza de España.

La finca se destinará al asentamiento de doce campesinos. Tiene una extensión de 567 hectáreas, estando dedicada al cultivo de cereales y teniendo además una pequeña pradera.

Es esta la cuarta finca de que se incauta la Junta de Reforma agraria en la provincia de Salamanca, estando señalada para el próximo jueves la incautación de otra denominada "Espinacillo", en el pueblo de Tardaguella.

PORTUGAL Y LAS FIESTAS DE HOMENAJE A UNAMUNO

SALAMANCA.—Ha permanecido algunos días en esta capital el ministro de la Gobernación de Portugal, señor Gómez Pereira.

Ha elogiado la próspera situación de España y ha dicho que las relaciones entre ambas naciones son de cordial amistad. Portugal agradece a España su decidida colaboración en la Exposición colonial de Oporto.

Retirándose a las fiestas hispano-lusitanas que se celebrarán en octubre, en Salamanca, con motivo de la jubilación de Unamuno, dijo que habían causado excelente impresión en su país.

Ha sido invitado el presidente de la República portuguesa, que acudirá a dichas fiestas. Como existen algunas formalidades protocolarias que hacen imposible la visita del Gobierno de Portugal en pleno, en su deseo, no obstante, de acceder a las amables invitaciones que le han sido hechas, se estudiará una fórmula que permita orillar estas dificultades. En caso de que esto no fuese posible, enviaría una representación oficial.

EL DIRECTOR DE "LA REGION", ENCARCELADO

SANTANDER.—Ha sido encarcelado el director del diario "La Región". En su domicilio fueron encontradas una porra y una pistola.

TOMA DE POSESION DE CONCEJALES NOMBRADOS GUBERNATIVAMENTE

CIUDAD REAL.—A mediodía se ha reunido la Corporación municipal para dar posesión de sus respectivos cargos a ocho concejales nombrados gubernativamente, de los cuales, cinco eran de filiación radical, dos agrarios de Martínez de Velasco y un independiente.

En el salón de sesiones, lleno de público, especialmente de afiliados a la Casa del Pueblo, el alcalde, de filiación socialista, habló explicando la retirada de su minoría y la de los radicales socialistas, y diciendo además que consideraba ilegales los nombramientos. Alacordó duramente el diputado radical señor Morayta, coreándole en sus ataques y censuras parte del público.

Después dió posesión de sus cargos a dos de los nuevos concejales, negándose a hacerlo a los seis restantes y se retiró seguido de los radicales socialistas, teniendo que dar posesión a los seis restantes el delegado gubernativo. Las autoridades adoptaron precauciones, disolviendo la fuerza los grupos que se habían formado. Fué detenido un individuo que insultó a los guardias de Asalto.

EL VIAJE DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA A GALICIA

VIGO.—Se dice que acompañarán al presidente de la República, en agosto próximo, los ministros de Instrucción Pública y Agricultura y, seguramente, el señor Pita Romero.

Ha fallecido el mariscal Liautey

PARIS.—A las tres y cuarto de la tarde ha fallecido en Vezelice el mariscal Liautey.

Nació el día 17 de noviembre del año 1854.

Se distinguió mucho cuando la gran guerra. Fué ministro de la Guerra con Briand en 1916.

Desempeñó durante algún tiempo el cargo de Residente francés en Marruecos.

Estaba condecorado con la Gran Cruz de la Legión de Honor.

Fuó miembro de la Academia Francesa y fué quien organizó la Exposición Colonial del año 1933.

En el primer acto del Partido Nacional Republicano, el señor Sánchez Román pronuncia un discurso censurando ácremente al Gobierno, a la Ceda y a la Lliga

Madrid, 27.—11 noche

En el teatro Benavente se verificó hoy la constitución del Comité local del partido nacional republicano, presidiendo el señor Pared.

Este y el señor Colás dieron cuenta de las normas programáticas del partido y seguidamente se procedió a la elección del Comité local ejecutivo, que dió el siguiente resultado:

Presidente, don Aurelio Romero; vicepresidente, señor Sánchez Estarriaga; vocales, señores Cobarsi y Lamiaeo; tesorero, señor Zorrilla, y secretario, señor Serrat.

El doctor Romero pronunció breves palabras, combatiendo enérgicamente al Gobierno y diciendo que la República está mediocrizada por elementos adversos al régimen.

Después habló el señor Sánchez Román, que fué saludado con una ovación.

Comenzó diciendo que no iba a hacer una declaración programática porque ya la había hecho con anterioridad.

La vida pública española ha caído en el mayor desprestigio, y desde ahora el pensamiento y la conducta de nuestro partido será sacarle de este indeciso político a que la han llevado los actuales gobernantes.

Si se hiciera un plebiscito para que los españoles dijeran a qué clase de impunidad se había llegado, el resultado sería abrumador.

Este sistema conduce al país a la catástrofe si no salimos por los fueros de la justicia.

El Gobierno, en vez de dirigir, lo que hace es claudicar. Se compromete en vez de gobernar.

El conflicto con Cataluña es uno de sus mayores errores.

Contestando a una alusión de un ministro, dice que jamás fué contrario a la autonomía regional, en el sentido constitucional del Estado.

A su tiempo denunció los errores del Estatuto, que se han convertido en conflictos efectivos. Ahí están mis enmiendas. Pero una vez la ley ya en vigor, la acato con toda lealtad.

(Ovación).
Combate duramente a la Lliga Regionalista. Dice que ella hizo del Gobierno un instrumento de revancha, porque la Lliga nada tiene que hacer

en la región catalana, y cuando un Gobierno hace eso es que ha olvidado las más elementales normas del decoro político.

La ley de Cultivos es de plena competencia del Parlamento catalán y el Gobierno no tenía derecho a poner al país en este trance de angustia.

Cuando un Gobierno se equivoca, como en esta ocasión, no tiene más que una salida, irse.

El Gobierno sólo hace escribir al dictado de la Ceda o de la X, incógnita a la que constantemente pide órdenes.

Después de esto, el señor Samper ha dicho que en octubre no habrá Gobierno mayoritario, pero eso quien tiene que decirlo es la letra más siniestra del abecedario, la Ceda, que siempre se presenta con signos de evidente contradicción a la República.

No podemos confiar en la palabra de Samper, que fué presidente por casualidad y él es el dirigido por todos los conceptos.

Ante esta política desprestigiada, nosotros no podemos prestarles ninguna solidaridad política ni moral.

Siempre aconsejamos ante quien debíamos un cambio radical, y no se nos hizo caso.

No me extraña que a los que gobiernan, el anuncio de que se iba a reconstituir el Comité Revolucionario les cause alarma, puesto que ninguno de los que forman el Gobierno integran aquel Comité.

Por otra parte, cuando yo tengo el propósito de participar en una revolución lo anuncio anticipadamente. No hago como otras personas que cuando yo firmaba el manifiesto revolucionario en 1930, algunas personalidades del actual Gobierno (alguno a los señores Samper y Boixareu), en los últimos días de la Monarquía, se pusieron al lado de las autoridades monárquicas para defender el orden.

Nosotros dejaríamos de ser republicanos si estuviéramos enrolados en esta situación.

Termina diciendo que es precisa la unión de todos los republicanos del país para salvarnos de una posible dictadura.

El señor Sánchez Román fué muy aplaudido.

Otras cuartillas del señor Marraco a "informaciones" sobre el peito alcoholero

Ahora censura al señor Tarín y a sus colaboradores

Madrid, 27.—12 noche

"Informaciones" publica la siguiente carta del ministro de Hacienda sobre el pleito vitivinícola.

"Prefiero para mis lecturas diarias los periódicos que afirman verdades como fundamento de la razón. Desecho, en consecuencia, aquellos que, por falsa, propagan la maledicencia y el error. Y habiendo leído en "Informaciones" un artículo que sobre temas discutidos actualmente sentaba afirmaciones inciertas deduciendo también observaciones erróneas, creí una colaboración conveniente rectificar algunas de ellas, en la que yo supuse obra de redacción, ya que no llevaba firma alguna.

Resulta que tal escrito era del señor Tarín, presidente de la Asociación de Viticultores y fundador del Instituto del Vino, entidad ya oficial e integrante, al fin, de la burocracia de Agricultura.

Recordando hechos pasados no ha mucho tiempo, con ocasión de la lucha de intereses en derredor del problema alcoholero, en situación transitoria por obra del decreto de 10 de

marzo, he exclamado, como el lector de folletín: "¡Ahora lo comprendo todo!"

Porque a raíz de la publicación del decreto de 18 de junio el señor Tarín actuando como viticultor y acompañado de los diputados señores Pérez Madrigal y Morayta, me visitó en el Congreso para expresarme la más calurosa manifestación de la gratitud y aplauso por lo que entendía ser una disposición gubernativa favorable a los viticultores en grado sumo.

Días después, los destiladores de alcohol de orujo mostraron quejosos e iniciaron una campaña violenta, manifiesta en artículos de Prensa, visitas a los ministros y centenares de telegramas de texto rigurosamente uniforme, salvo algunos de ellos en los que ya se lanzaron contra mí insidias que ahora repite el señor Tarín.

La F.licia, que para algo viaja en los trenes, me hizo saber por entonces que en uno de los expresos de Barcelona ocupaban un departamento ciertos comisionados que a grandes voces, perfectamente perceptibles desde el pasillo del carruaje, trataban el tema, daban cuenta de sus gestiones en Madrid y anunciaban que el decreto en cuestión no prevalecería, porque para combatirlo disponían de dos millones de pesetas recaudadas por cotización a tanto por alambique orujero.

Y bien: Yo no afirmo que todos esos hechos contemporáneos e sucesivos tengan relación alguna, pero tampoco me atrevo a negarlo. Y, por si acaso, renuncio a toda controversia en estas condiciones. — Manuel Marraco."

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. — LABORATORIO
Vare de Rey, 18. 2.º. Teléf. 1216

De Cataluña

LA LEY DE CONTRATOS DE CULTIVO Y LA DERECHA CATALANA

BARCELONA.—Con referencia al reglamento de la ley de Contratos de Cultivos, la Derecha de Cataluña ha hecho pública la siguiente nota:

"La Junta Directiva de la Derecha de Cataluña, después de examinar detenidamente el reglamento elaborado por la Generalidad para la aplicación de la ley de Cultivos, declarada nula y sin valor por el Tribunal de Garantías Constitucionales, hace constar lo siguiente:

Qu el reglamento dictado no es otra cosa que una fase más del escamoteo de este problema, en el que los únicos perjudicados y abandonados totalmente por el Poder público son los propietarios rústicos. Lo que ocurre con la participación de las cosechas en varias comarcas acaba de revelar que no se trata de cuestiones de competencia, sino de arruinar a una clase, que era el más firme baluarte contra la ola revolucionaria en Cataluña.

Contra el reglamento protestamos una vez más públicamente, sin perjuicio de hacerlo por escrito y por telegrama ante quien corresponda y de continuar la campaña iniciada."

COMPANYS SE ENCARGA DE LA CONSEJERIA DE JUSTICIA

Por ausencia del Consejero de Justicia señor Lluhi, que ha marchado a Suiza se encargará interinamente de despachar los asuntos de dicho Departamento el presidente de la Generalidad, señor Companys.

NUEVOS MAGISTRADOS EN LA AUDIENCIA

Han sido nombrados magistrados de la Audiencia territorial don Antonio Sereix, don Antonio Bruguen y don José Landeta, y magistrado de la Audiencia de Tarragona, don Jaime Panies.

LOS FUTBOLISTAS BRASILEÑOS

En autocar regresaron los jugadores que integran la selección de fútbol del Brasil después de celebrar varios encuentros en Portugal.

Los jugadores brasileños embarcaron hoy con destino a su país.

DESPUES DEL INTENTO DE VOLADURA DE UN PUENTE DEL FERROCARRIL

El consejero interino de Gobernación, señor Decadé, manifestó al mediodía a los periodistas que había tranquilidad en todas partes.

Añadió que en Sallent fueron detenidos anoche dos individuos como supuestos autores del intento de voladura de un puente del ferrocarril.

Uno de ellos se confesó autor del hecho.

Se cree que la Policía no tardará en capturar a los restantes complicados en este acto de sabotaje.

TRES SUMARIOS POR LOS INCIDENTES DE LA AUDIENCIA

Con motivo de los sucesos ocurridos ayer en la Audiencia de esta capital, el Juzgado tramita tres sumarios con arreglo a la ley de Orden Público. Uno por incendio y hallazgo de un recipiente conteniendo líquido inflamable. Otro por desobediencia de la Defensa y otro por desacato, que se refiere a la actitud del diputado señor Tratal.

SUICIDIO DE UN TENIENTE DE ARTILLERIA

Esta mañana fué encontrado muerto, a consecuencia de haberse disparado un tiro en la sien, el teniente de Artillería don Felipe Alan.

Sus compañeros, extrañados de que no compareciera en el cuartel, se dirigieron a su domicilio, encontrándolo cadáver.

FALLECE OTRO DE LOS HERIDOS DEL OMNIBUS DE VIAJEROS

Ha fallecido en el Hospital de Santa Coloma de Queralt Manuel Mezquivar, víctima de la catástrofe automovilística.

"SOLIDARIDAD OBRERA", DENUNCIADA

Ha sido denunciado "Solidaridad Obrera", por injurias y calumnias al jefe superior de Policía, en un artículo publicado hoy.

La Policía procedió a recoger la edición.

OTRO INCENDIO EN EL TIBIDABO

A primera hora de la mañana se registró un incendio en el bosque del Tibidabo, que en principio se supuso era intencionado y luego se comprobó que había sido casual.

Los bomberos lo sofocaron.

HOMENAJE A UNOS MAESTROS

En el Palacio de la Generalidad se verificó una recepción oficial en honor de los maestros catalanes que participan en la Escuela de Verano

creada por el Departamento de Cultura.

Presidió el señor Companys y se pronunciaron discursos, dedicando un recuerdo al señor Maciá.

EL TRASPASO DE SERVICIOS DE RADIODIFUSION

Se celebró una reunión de la Comisión mixta de traspasos de servicios y se redactó la contestación al Gobierno de la República sobre la consulta de este referente al traspaso de los servicios de Radiodifusión.

JOVEN MUERTA POR UN AUTOMOVIL

GERONA.—En la carretera de Gerona a Olot, término de San Esteban de Bas, el automóvil propiedad de Francisco Brillas alcanzó a la joven Asunción Berrí Bertrán, que montaba una bicicleta.

En gravísimo estado fué trasladada a su domicilio, donde falleció momentos después.

CONFLICTO RESUELTO

GERONA.—Ha quedado resuelto el conflicto que amenazaba con el cierre de las fábricas de la Unión Industrial Algodonera y que afectaba a muchos obreros.

DETENIDOS QUE FUGAN

TARRAGONA.—La Policía detuvo a cuatro individuos que con otros malhechores se repartían el producto de varios robos.

En el camino de la Comisaría se fugó uno, y los guardias dispararon sobre él, aprovechando el momento de confusión para fugarse los demás.

La Policía detuvo de nuevo a Fernando Aparicio, de 21 años.

Los conflictos sociales

Madrid, 27.—12 noche

EL SECRETARIO DE LA FEDERACION DE MADRID HABLA DE LA GRAN CRISIS DE TRABAJO

El secretario de la Federación Local de la Edificación, Edmundo Domínguez, hablando de la crisis de trabajo, ha manifestado:

El motivo de la mayoría de los conflictos tienen su origen en la falta de trabajo.

La industria de la Edificación de Madrid sólo está sostenida por unas cuantas obras de carácter público.

La obra particular carece de interés.

Tenemos en nuestro ramo 35.000 afiliados de los cuales no trabajan unos 25.000.

En cambio el Estado y el Municipio tienen aprobadas y por edificar gran número de obras que aliviarían mucho la situación de los obreros de la Construcción.

La reforma interior de Madrid bastaría por sí sola para conjurar la crisis.

Hay tres importantes empresas financieras que ofrecen los medios necesarios para realizarla.

No haber realizado las numerosas obras en proyecto en un período que pudiéramos llamar revolucionario es de una gran responsabilidad para los hombres públicos a quienes ha correspondido hacerla.

LOS OBREROS DEL BANCO ACUERDAN PERSISTIR EN LA HUELGA

Los obreros que trabajan en el Banco de España celebraron una asamblea en el Sindicato de la Construcción.

El Comité de huelga dió cuenta de las gestiones realizadas para resolver el conflicto.

La asamblea acordó por unanimidad persistir en la huelga de las obras del Banco de España.

En el Ministerio de Trabajo dijeron que nada tenían que decir acerca de este conflicto.

LAS HUELGAS EN ASTURIAS

GIJON.—El gobernador ha intervenido para resolver diversos conflictos próximos.

Los camareros estudian la posibilidad de llegar a un arreglo con los patronos.

Respecto a la cuestión entre patronos pesqueros y marineros no se ha podido llegar a un acuerdo.

Las empresas vidrieras han contestado a los obreros que no pueden atender sus peticiones, por lo cual irán a la huelga.

Noticias del extranjero

CINCUENTA MIL LIBRAS ESTERLINAS POR UN CABALLO

LONDRES.—El caballo vencedor del Derby de 1934 ha sido vendido por su propietario, el maharajá de Rajpla, a un propietario de caballos de carrera inglés, por la suma de cincuenta mil libras esterlinas (pesetas 1.855.000), cifra que constituye un "record" para un caballo de tres años.

UN CAMION CON 20 NIÑOS CAE POR UN TERRAPLEN Y RESULTAN 2 MUERTOS Y 24 HERIDOS

GREENVILLE (Estado de South Carolina).—Un camión, que conducía a veintiocho niños de una escuela, se ha caído por un terraplén de una carretera de montaña, cerca de Acaras Head.

A consecuencia del accidente han muerto dos de aquéllos y los restantes resultaron heridos.

El conductor del camión, de raza negra, ha declarado que los frenos no funcionaban porque el camión era ya viejo.

CAE UN AVION Y PERECEN DOCE PERSONAS

FRIEDRICHSHAFEN.—Un avión de la Compañía suiza "Condor", cayó en las cercanías del lago Constanza, en territorio alemán, pereciendo ocho pasajeros y cuatro tripulantes.

Los pasajeros eran un español, dos suizos, cinco alemanes y los tripulantes el piloto, el mecánico, el operador de radio y una camarera.

Varios testigos presenciales han manifestado que antes de que el avión cayera oyeron varias explosiones y cuando llegó al suelo lo hizo envuelto en llamas.

Las doce personas perecieron horriblemente carbonizadas.

EL PRESIDENTE ROOSEVELT EN DIAMOND-BAY (HAWAII)

HONOLULU.—El crucero "Houston", a bordo del cual viaja el presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt, ha llegado a Diamond-bay.

El presidente fué recibido por el gobernador, al que acompañaban las autoridades militares y navales.

El señor Roosevelt descendió a tierra y pasó revista a 1.500 soldados norteamericanos de la división hawaiana y a las fuerzas aéreas.

DEL CONTRABANDO ALEMÁN DE EXPLOSIVOS EN SUIZA

BERNA.—El ministro de Justicia ha sometido al Consejo federal un informe sobre el asunto del contrabando de explosivos, de procedencia alemana.

Se confirma que la embarcación apresada en el lago Constanza, con cargamento de bombas, pertenecía a un jefe nazi.

MAS PERIODICOS PROHIBIDOS EN ALEMANIA

BERLIN.—Entre los periódicos cuya circulación en Alemania ha sido prohibida por más o menos tiempo, figuran los franceses "Le Matin", "Le Journal" y el semanario "Gringoire" y el inglés, "Daily Express", de Londres.

UNA BOMBA ENVIADA POR CORREO DESDE SAN FRANCISCO

LOS ANGELES.—La Policía comunica que el señor William Gibb, ex-secretario de Hacienda, ha recibido una bomba por correo, mandada desde San Francisco.

La Policía se incautó del artefacto, que fué llevado a un lugar seguro, donde se haría estallar sin peligro.

OLYMPIA

MAÑANA DOMINGO

Acontecimiento cinematográfico

REPRIS de la superproducción UFA por excelencia

Dos corazones y un latido

Por la seductora

LILIAN HARVEY

y el galán

HENRY GARAT

Un bello romance de amor, finamente humorístico y una música que cautiva.

PRESENTACION LULOSA,

RICA Y DESLUMBRADORA

UNICO DIA UNICO DIA

DESTITUCION DEL GOBERNADOR DE LA PRUSIA ORIENTAL Y DOS DE SUS COLABORADORES

VARSOVIA.—El periódico "Gazetta Polska" publica una información según la cual han sido destituidos los señores Koch, gobernador de la Prusia Oriental, y sus dos colaboradores, Bethke, de la Comisión agraria patronal, y Otto, jefe de los campesinos.

Estas destituciones son motivadas por las divergencias de los destituidos con el señor Goering, que hacía ya tiempo que duraban.

UN TREN SE PRECIPITA AL RIO

CANOT CITY (Estados Unidos).—Una violenta tempestad ha cortado la vía férrea entre Sal Lake City y Denver.

Un tren ha caído al río Arkansas. En el accidente ha perecido un viajero y otros veinte han resultado heridos de mayor o menor gravedad.

UN ARTEFACTO HALLADO EN UNA ESTACION EXPLOTA Y MUERE EL JEFE

PARIS.—En una estación del ferrocarril un mozo encontró abandonado un paquete que contenía un artefacto.

Este fué llevado al despacho del jefe, donde hizo explosión, quedando muerto dicho jefe y herido grave un inspector.

Noticias por teléfono

Madrid, 27.—12 noche

EL APLAZAMIENTO DE LA ASCENSION DEL CORONEL HERRERA

El invierno próximo se efectuará el viaje del teniente coronel Herrera a la estratosfera, quien tenía proyectado elevarse a unos 20.000 metros de altura a bordo de una ballona abierta que perdía de un globo gigantesco.

Se proponía remontarse el 25 de agosto, pero, dificultades surgidas, han hecho que se retrase la ascensión hasta los alrededores del 25 de diciembre.

En esos días la climatología de Madrid ofrece un cielo clarísimo.

POR FACILITAR EXPLOSIVOS A UN MENOR

ZARAGOZA.—El Tribunal de Urgencia se ha reunido para fallar la causa por tenencia y ocupación de explosivos al menor de edad José Fernández, que le fueron ocupados el día 2 de mayo último.

A consecuencia de ello fueron procesados cuatro individuos y el Tribunal ha condenado a José Crespo, que facilitó la bomba al menor antes citado, a cuatro años de prisión.

EXCURSION DE PERSONALIDADES FRANCESAS

FERROL.—El Ayuntamiento, atendiendo indicaciones del embajador de España en París, ha acordado recibir oficialmente a los componentes de la excursión organizada por el Comité franco-español, que llegarán el mes próximo.

En la excursión figuran 40 personalidades francesas. En honor de los excursionistas se preparan agasajos.

LAS PRUEBAS DEL CRUCERO "CANARIAS"

FERROL.—Regresó el crucero "Canarias", terminadas las pruebas de resistencia.

Antes de entrar verificó en la próxima ría de Ares las pruebas de los aparatos de sondeo, y en breve saldrá para efectuar las de velocidad.

Teatro Moderno

MAÑANA, DOMINGO

SENSACIONAL ESTRENO

Peregrinos

Por HENRIETTA CROSMANN, NORMAN FOSTER y MARIAN NIXON

Peregrinos del amor y del dolor, de recuerdo inolvidable... El respetable cortejo de las madres americanas que van a Francia a recibir el homenaje, honroso y digno, del suelo en que reposan los hijos de aquellas, muertos en la guerra.

Film pleno de emoción, sumamente dramático, humano y conmovedor.

NO DEBE DE VERLO

UNICO DIA UNICO DIA

LA SEMANA CULTURAL VALENCIANA

VALENCIA.—Con motivo de la feria, que sigue viéndose antinaturalmente, se celebra la Tercera Semana Cultural Valenciana.

El día de hoy se dedicó a la Agricultura y los asambleístas se trasladaron a Burjasot, ces y mujeres en

Aviones y avionetas al alcance de todas las fortunas

WASHINGTON.—El Departamento de Comercio da por segura la conquista de los aires por los aviones y avionetas, hasta el punto de que se será preciso establecer una regulación especial del tráfico aéreo.

La sección de aeronáutica de este Departamento trabaja activamente para conseguir un tipo de avionetas sencillas, que no puedan virtualmente caer en tierra, para librar a los transeúntes del peligro de morir aplastados por el aparato, o que se llegue al extremo de que las calles se vean invadidas por restos de aparatos.

La sección de Aeronáutica del Departamento de Comercio cree que con estos aviones tan sencillos se podrá ser un consumado piloto en cinco días.

Lo único que se ha podido averiguar es que todas estas avionetas serán de dos asientos, aunque es muy posible que en breve plazo se hagan incluso de cuatro y cinco asientos. Será obligatorio que puedan aterrizar a una velocidad mínima de cincuenta y cinco kilómetros por hora. Consumirán cinco litros de gasolina por treinta o cuarenta kilómetros, y su precio será aproximadamente de unos mil dólares.

La sección de Aeronáutica construirá veinticinco de estas avionetas, que no estarán destinadas a la venta, pero se quiere demostrar con ellas que es lo mismo comprarse una avioneta que un automóvil o una canoa automóvil.

ULTIMA HORA

Desde el lunes próximo no se autorizarán actos públicos, manifestaciones ni mítines en toda España

Madrid, 28.—3'30 madrugada.

LO QUE DICE EL SEÑOR SALAZAR ALONSO

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que, a partir del lunes, no se autorizará ninguna clase de acto público, ni manifestaciones ni mítines.

La medida tendrá carácter general para toda España.

Se despidió de los periodistas diciendo: "A ver si mañana puedo darles una noticia interesante."

Un periodista le preguntó: "¿Es que se espera algo?"

—No; pero como nunca les doy noticias de interés, a ver si se la puedo dar mañana.

PARECE QUE SE PREPARABAN SUCEOS PARA PRIMERO DE AGOSTO

Se sabe que las medidas adoptadas por el Gobierno de suspender los actos públicos, manifestaciones y mítines, obedece a que ha tenido conocimiento de que para primero de agosto se preparaban por elementos comunistas agendadas que posiblemente pudieran tener ramificaciones en los socialistas y otros partidos de la extrema izquierda.

EN ZARAGOZA ESTAN BUSCANDO EXPLOSIVOS

ZARAGOZA.—La Policía está desplegando una extraordinaria actividad para la busca de explosivos y captura de extremistas tenedores de los mismos o conedores de su existencia.

Se cree que esta actividad está relacionada con determinadas instrucciones que al parecer han llegado de la Dirección general de Seguridad.

ARNEDILLO FONDA DE GALLINA AUTOMOVIL EN LOGROÑO

Salida, a las 4, Hotel París a

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ

Compra de toda clase de automóviles, hierros y metales.

VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO Primera Traversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1484.

"LA RIOJA"

Se vende en Zaragoza, en Cineglo, 1. Puesto de Julián Franco.

Detención de dos extremistas en Madrid

SON HALLADAS ARMAS Y EXPLOSIVOS

Madrid, 27.—11 noche.

La Policía, en las pesquisas que realiza para detener a las bandas de asaltantes de establecimientos, supo que una mujer afiliada a las Juventudes Libertarias y conocida por "la Andaluza", tenía armas en su poder.

Detenida en su domicilio, paseo de la Esperanza, número 17, dijo llamarse Josefa López Remacha, de 28 años, y que las armas y explosivos que tenía en su poder las había encontrado en Granada.

Practicado un registro, fueron encontradas dos pistolas, ocho cajas de cápsulas, un bote de turcas para cargar con pólvora, una bomba de percusión, 24 fulminantes, un paquete de dinamita, una botella de líquido inflamable y un rollo de mecha.

También se incautó la Policía de varios documentos, entre ellos una carta de su amante, que está en la cárcel, diciéndole que se entrevistara con un tal Domínguez para que coaccionase a los dependientes de la tienda de la Costanilla de los Angeles con objeto de que no reconocieran a los procesados en el momento del juicio.

En la misma casa fué detenido José Aguado Ferro, reclamado por el Juzgado por agresión a la fuerza armada.

Este tuvo parte activa en la huelga de campesinos.

Toros en Valencia

LA TERCERA CORRIDA DE FERIA

Con buena entrada, aunque sin llegar al lleno, se ha celebrado la tercera corrida de ferre, lidiándose seis de Rincón, que fueron superiores.

Primero, Barrera es aplaudido, al torear de capa.

Después hace una excelente faena con pases de todas maneras, entre ovaciones y música. Mata de media estocada superior y un descabello. (Ovación y oreja.)

Segundo, Ortega da unos lances colosales.

Con la muleta hace una faena superior, destacando una serie de naturales y de pecho.

El genito ovaciona al diestro y la música ameniza la faena, que en realidad es de maestro.

Ortega termina su magnífica labor con una estocada superior. (Gran ovación, las dos orejas y el rabo.)

Tercero, La Serna lancea sin sujetar. (Protestas.)

Brinda a un amigo y hace un trocete sin aguantar, intercambiando varios rollos a cabeza pasada. Tres pinchazos malos, otro más y un descabello. (Protestas.)

Cuarto, Barrera muletea sufriendo achuchoneo, y se desahoga del toro con media estocada y un descabello al segundo golpe.

Quinto, Ortega se limita a dar unos lances para fijar al toro.

Luego, con la muleta está indeciso, tirando a abreviar. Una estocada delantera y un descabello.

Sexto, Los picadores destrozan al toro, promoviendo una formidable escándalo. Se llena de almohadillas el redondel. Los guardias buscan en los tendidos a los que arrojan objetos. El escándalo es formidable.

Los toreros se retiran del ruedo hasta que los empleados de la plaza lo limpian de almohadillas.

Hecho esto, La Serna muletea con la derecha, sin lucimiento, por lo que se reproduce el escándalo. Un pinchazo malo y una estocada pesquera. (Bronca grande.)

MAÑANA

SOCIAL y FRONTON

¡SENSACION!

METRO GOLDWYN MAYER, la marca suprema,

presenta a

ALICE BRADY

JACKIE COOPER

JIMMY DURANTE

(El Narizotas)

FRANK MORGAN y

MADGE EVANS

en

BROADWAY-HOLLYWOOD

Revista de revistas como jamás se ha llevado a la pantalla.

La vida del teatro a través del tiempo, para caer en la más moderna de las artes: la Cinematografía. Una nueva concepción de la Revista en que se combina la belleza cautivante de los grandes conjuntos y la música más seductora con una trama llena de emoción y de interés.

Es una superproducción M. G. M.

LA SITUACION EN AUSTRIA

En Carintia y Estiria no han podido ser dominados todavía los insurgentes nazis.—Hitler, en la carta en que ruega a Von Papen que acepte el cargo de ministro en Viena, dice que el Gobierno y el pueblo alemán condenan el asesinato de Dollfuss y que quiere reanudar las relaciones, turbadas hace mucho tiempo.—Se desmiente que tropas italianas franquearan la frontera austriaca

La Prensa Italiana, francesa e inglesa estima que los sucesos fueron fomentados por los alemanes, y los periódicos de Berlín dicen que se tergiversan los hechos como campaña contra Alemania

UNA ENCUESTA PARA AVERIGUAR SI ALGUNAS AUTORIDADES ALEMANAS INTERVIENEN EN LOS ACONTECIMIENTOS

BERLÍN.— La agencia D. N. B. publica el siguiente despacho oficial: "El Gobierno alemán ha abierto, en la pasada noche, una encuesta para averiguar si alguna autoridad alemana ha participado directa o indirectamente en relación con los acontecimientos de Austria."

La encuesta, muy detallada, ha terminado hoy y ha demostrado que ninguna autoridad alemana ha estado relacionada con dichos acontecimientos, y las medidas que adoptó el Gobierno pronto como se tuvo conocimiento de los acontecimientos austriacos fueron enteramente ejecutadas.

El cierre de todos los caminos de Austria se hizo con objeto de impedir que pudiese ser atravesada la frontera.

Al mismo tiempo se prohibió a todos los ocupantes de los campos de los fugitivos y emigrados austriacos que abandonasen sus campamentos.

Por lo tanto, ni una sola persona pudo, ni antes ni después, atravesar la frontera y estar relacionada con los acontecimientos.

La encuesta, excesivamente clara, sólo ha podido comprobar un caso en que el control ordenado de las informaciones de Austria parecía insuficiente, por lo cual las informaciones procedentes de Austria y luego dadas a la publicidad por la "radio", pudieron dar una impresión tal vez dispar.

En vista de ello, el inspector señor Habicht, responsable de las informaciones radiadas por la estación emisora de Munich, ha sido relevado de sus funciones esta mañana y puesto a disposición de las autoridades.

Habicht, líder de los "nazis", era inspector provincial de los nacional-socialistas austriacos.

Habicht había sido desterrado de Austria como responsable de las campañas antiaustriacas por radio desde Munich y que levantó protestas en Italia, Francia e Inglaterra.

VON PAPEN, MINISTRO PLENIPOTENCIARIO EN VIENA

BERLÍN.— Von Papen ha sido designado por el canciller Hitler ministro plenipotenciario, con carácter extraordinario, en Viena, por un período definido, que no ha sido revelado.

Por este motivo von Papen dimisionará sus cargos de vicecanciller y de miembro de la Comisión gubernamental del Sarre.

HITLER ESTUVO EL MIERCOLES EN EL CAMPO DE LOS LEGIONARIOS AUSTRIACOS

VIENA.— Se ha sabido que el canciller alemán señor Hitler estuvo la tarde del miércoles en el campo de los legionarios "nazis" austriacos cerca de la frontera austro-bávara.

RINTLEN INTENTA SUICIDARSE

VIENA.— Rintelen, el ministro de Austria en Roma, que fué detenido después de los sucesos a causa de haber utilizado su nombre los recistas para futuro jefe del Gobierno mientras se probaba su participación en el complot, intentó suicidarse ayer, disparándose un tiro. No estaba en la cárcel, sino custodiado en el Ministerio de la Defensa Nacional.

Ha sido llevado a un hospital y se encuentra grave. Cuando recobró el conocimiento hizo señas al médico de que le diese papel y pluma, y escribió: "Soy inocente". Por la tarde se dijo que había fallecido, pero la noticia ha sido desmentida, diciendo que Rintelen sólo sufrió un desvanecimiento.

LOS HIJOS DE RINTELEN, DETENIDOS

VIENA.— La Policía ha detenido al hijo y al hijo político del que fué ministro de Austria en Roma, señor Rintelen, que se dice se ha suicidado.

La Policía ha detenido también a dos hombres de confianza del señor Rintelen.

Hasta ahora se desconocen los motivos a que han obedecido estas detenciones.

EL GENERAL WAGNER DETENIDO

VIENA.— Se sabe que ha sido detenido el general Wagner, presidente de la Sociedad Austriaca de Aviación y uno de los colaboradores del señor Rintelen.

VIOLENTOS DESORDENES EN ESTIRIA Y CARINTIA

VIENA.— Se han reanudado con bastante violencia los desórdenes nacionalsocialistas en Estiria.

Noticias recibidas en esta capital a última hora de anoche dicen que los acontecimientos que se han desarrollado en la región de Estiria han tenido caracteres particularmente graves.

En la lucha de Estiria y Carintia tuvo que intervenir la artillería y se dice que ha habido en total 300 muertos y centenares de heridos. Los jefes de Seguridad de la provincia cal-

culan que ha habido 150 "nazis" muertos en Estiria y alrededor de cien gendarmes.

Solamente en Peyhen, las fuerzas federales han sufrido siete bajas, y los "heimtschutz" han tenido treinta muertos.

En Nessendorf, los hitleristas han intentado tomar por asalto el campamento de concentración con objeto de poner en libertad a los camaradas que en él se encuentran internados; pero fueron rechazados por las tropas gubernamentales y dejaron sobre el terreno tres muertos. Por la tarde reanudaron sus ataques, y por la noche depositaron en la Administración de pompas fúnebres de Gratz, los cadáveres de dos hitleristas y de cinco miembros del Schutzkorps.

En varios puntos se han entablado combates y han resultado dos combates y han resultado dos gendarmes muertos. Dos baterías de artillería bombardearon los alrededores de la población de Loeben, donde se han atrincherado los insurrectos hitleristas.

En Loeven las fuerzas legales tuvieron 37 muertos. Las pérdidas de la "heimtschutz" en Estiria se cifran actualmente en 28 muertos.

La circulación por ferrocarril está interrumpida entre Bruck, Linz y Salzburgo, tanto por los combates que se han desarrollado en dicha región, como a consecuencia de los atentados por medio de dinamita que se cometen contra la vía férrea.

En los arrabales de Klakenfurth ha habido nueve muertos en un encuentro habido entre los "nazis" y las fuerzas del Gobierno.

En Sankveit, 400 "nazis" se hicieron dueños de la Central de Comunicaciones y de la Prefectura, pero fueron sitiados por las tropas del Gobierno poco después.

También ha habido combates con ametralladoras en otros lugares. La Policía asegura que las luchas han cesado ya, pero particularmente es imposible confirmar ni desmentir la noticia porque todas las comunicaciones están suspendidas.

PRECAUCIONES EN VIENA

VIENA.— A pesar de que los informes oficiales son optimistas, parece que el Gobierno ha recibido noticias alarmantes acerca de las cuales guarda absoluta reserva.

Desde primera hora de la mañana, la guardia nacional con ametralladoras patrulló por los alrededores del edificio de Cancillería y no se permitió el paso a nadie, excepto a los funcionarios de dicho Centro.

No se consintió ni siquiera el acceso de los periodistas al departamento de Prensa.

LA SITUACION EN CARINTIA ES ALARMANTE

VIENA.— Se han preparado fuertes destacamentos del Ejército para marchar a Estiria y Carintia, pues se cree que la situación en esta provincia es alarmante.

Se han prohibido las conferencias privadas con Folekirchen, donde están concentrados los rebeldes nazis.

El servicio ferroviario se presta

por otra ruta distinta, lo que indica que el tráfico está interrumpido por sabotaje o que los nazis ocupan la estación.

Se sabe que la Policía ha frustrado un nuevo golpe que los nazis preparaban para llevarlo a cabo en la Cancillería.

Según noticias, diez de ellos, disfrazados de policía, pensaban penetrar en el edificio y apoderarse del Gobierno en un esfuerzo desesperado.

Con tal motivo se han practicado numerosas detenciones.

Esta noticia explica las precauciones adoptadas esta mañana.

El Gobierno ha prohibido también los vuelos particulares sobre dicha región.

EL DEPARTAMENTO DE SEGURIDAD PUBLICA DICE QUE EL DIA TRANSCURRIÓ SIN NOVEDAD. SÓLO EN ALGUNOS PUEBLOS PEQUEÑOS CONTINÚAN LOS REBELDES DUEÑOS DE LA SITUACION Y CONTRA ELLOS VAN LOS DESTACAMENTOS DE TROPAS.

Las autoridades se niegan a facilitar los nombres de dichos pueblos.

170 MUERTOS Y 250 HERIDOS

Según los datos conocidos hasta las tres de la tarde de hoy el número de muertos registrados en Austria asciende a 170 y el de heridos a 250.

ES CIERTO QUE HA MUERTO EL ENBAJADOR ALEMÁN EN ROMA

Esta mañana ha circulado la noticia de que es verdad que ha muerto el embajador de Austria en Roma señor Rintelen.

ATRAVIESAN LA FRONTERA, NAZIS AUSTRIACOS QUE ESTABAN EN ALEMANIA

En la región sublevada se han registrado varios combates.

Se ha sabido que 40 legionarios austriacos concentrados en Alemania cruzaron la frontera a las tres de la madrugada y atacaron la Aduana. Dos de ellos resultaron muertos y otros dos fueron detenidos.

Las noticias de Linz dicen que en el combate de anoche resultaron 37 muertos.

LA CARTA DE HITLER A VON PAPEN

BERLÍN.— La carta en la que Hitler pide a Von Papen que asuma las funciones de Alemania en Viena, recuerda que el que la ocupaba hasta ahora ha sido llamado a Berlín porque comprometió a Alemania sin razón alguna en un asunto puramente austriaco.

"El asesinato de Dollfuss, condenado por el Gobierno y por el pueblo alemán, agrava todavía más, sin culpa nuestra, la situación política de Europa, ya tan precaria.

Por ello, tiendo, si es posible a mejorar la situación total y tratar de hacer volver nuestras relaciones con Austria, turbadas desde hace largo tiempo.

Por tales razones, le suplico acepte esta pretensión, porque usted goza de mi confianza plena e ilimitada.

En el nuevo cargo dependerá usted directamente de mí."

NO TIENE EL PLACET DE AUSTRIA

VIENA.— En los círculos políticos de esta capital se hace notar que Von Papen ha sido nombrado ministro alemán en Austria sin contar con el placet del Gobierno.

DETENCION DE FUGITIVOS AUSTRIACOS EN ALEMANIA

BERLÍN.— La Policía alemana ha detenido a ocho fugitivos austriacos, la mayor parte de ellos heridos que traían consigo a tres aduaneros.

La Policía aduanera entregó a las autoridades austriacas a los aduaneros.

Los fugitivos habían formado parte de un grupo que acababa de trabar combate.

LA VIGILANCIA EN SUIZA

GINEBRA.— Los puestos de vigilancia de la frontera austro-suiza han reforzado los servicios, ante el temor de que la guerra civil de Austria pueda poner en peligro las propiedades en Suiza.

Las luchas en Estiria, que son violentas, producen gran inquietud en Suiza.

El Gobierno suizo mantiene contacto constante con el desarrollo de los sucesos al otro lado de la frontera.

LOS DETENIDOS EN LA CANCELLERIA ERAN EXTREMISTAS EXPULSADOS DEL EJERCITO

VIENA.— Entre los 160 detenidos en la Cancillería ha sido identificado al asesino de Dollfuss, que se llama Paneta.

Este fué expulsado del Ejército por sus manejos extremistas, y otros 106 de los detenidos habían sido también expulsados por la misma causa.

LAS EXEQUIAS DE DOLLFUSS

Mañana, después del reposo ante el cadáver, pronunciará una oración fúnebre el presidente de la República, señor Miklas, y también hablará el alcalde de Viena y el príncipe Starhemberg.

Oficiará el cardenal arzobispo de Viena.

El cadáver será provisionalmente enterrado en el Mausoleo del cementerio municipal.

ULTIMAS NOTICIAS

Según las últimas noticias que se reciben de Viena, el día transcurrió con tranquilidad.

La sublevación de Estiria tiende a su fin. En el último combate resultaron dos soldados muertos y catorce heridos.

No puede determinarse las bajas nazis, porque estos, al huir, retiran sus muertos y heridos.

Los nazis continúan imponiéndose en la alta Estiria, donde ha muerto un gendarme.

ROMA.— Se desmiente que las tropas italianas hayan franqueado la frontera austriaca.



El vicecanciller Von Papen, designado ministro de Alemania en Austria

LA PRENSA ITALIANA

ROMA.— La Prensa Italiana en general, expresa su sentimiento por la muerte de Dollfuss y describe su vida como un ejemplo admirable de absoluta devoción por los intereses de su patria.

"El sacrificio enaltecedor de Dollfuss es un nuevo e insuperable obstáculo contra los planes dirigidos contra la independencia austriaca."

Desde hace mucho tiempo la Prensa Italiana había denunciado el peligro mortal de la propaganda que sólo puede conducir a un gran crimen de lucha que ningún país civilizado puede contemplar sin horror. Durante meses, Italia se ha alzado contra esto.

También hay que tener en cuenta que los acontecimientos trágicos de Viena no han sido debidos a un movimiento político y mucho menos a una revolución, sino solamente a un movimiento de carácter terrorista cuya acción repercutiese en toda Austria.

Pero en cambio, la autoridad dominó inmediatamente la situación y todos los terroristas que intervinieron en el movimiento fueron detenidos. La situación política por lo tanto no ha cambiado la independencia de Austria, que estará garantizada además por Italia, Inglaterra y Francia.

Los periódicos insisten en la necesidad de poner fin a los manejos contra la independencia de Austria, y hace observar que ningún procedimiento que el Gobierno austriaco adopte será juzgado como demasiado severo.

Recomienda "Il Giornale di Roma" no perder la calma y la clara visión de las cosas. Italia está en la primera línea en la defensa de la paz europea.

La "Stampa" dice que Italia debe impedir esa carrera a la violencia contra un pueblo pequeño y sin defensa. Deberá también impedirse la tentativa de revisar los Tratados.

"L'Observatore Romano" dedica su editorial al asesinato del canciller Dollfuss, que constituye, dice, un desafío a Europa y al mundo civilizado.

Era Dollfuss en Austria—dice— el representante de la legalidad y el orden, que luchaba en nombre de la sociedad organizada contra la anarquía.

LA PRENSA INGLESA

LONDRES.— El "Times" publica un editorial consagrado a los acontecimientos de Austria. Según el periódico inglés, no importa con qué pretextos los nazis austriacos han conseguido el objetivo que se proponían, que era el de derribar al Gobierno Dollfuss. Recuerda los antecedentes de la cuestión política de Austria. Dice que la brutalidad ejercida contra Austria por Alemania acaba por la oposición activa de las potencias, aunque Alemania nunca ha dejado de alentar de una manera privada a los enemigos del Gobierno austriaco. Termina diciendo que no sería justo, a la luz de la información actual, atribuir al Gobierno alemán la responsabilidad de la tentativa audaz llevada a cabo por los nazis. Pero, sin duda alguna, la revuelta se debe algo a la instigación perseverante de Alemania.

El "Daily Telegraph" justifica la inquietud existente en Italia ante la posibilidad de un movimiento que coloque a Austria bajo la dominación de los nazis. Refiriéndose a Dollfuss dice: Ha sido la víctima del espíritu de violencia brutal que se refleja como un verdadero incendio en el continente europeo.

El "Daily Mail", titula su editorial de hoy "Veinte años después", y dice: "Ahora toda Europa, como en 1914, tiene los ojos puestos hacia Austria". Dice que la absorción de Austria ha sido uno de los principales objetivos de la actual política alemana, y declara que la campaña de violencia contra el Gobierno Dollfuss contaba con el asentimiento tácito de Alemania.

LA PRENSA ALEMANA DICE QUE EL MOVIMIENTO FUE ESPONTANEO

BERLÍN.— Como obediendo a una consigna, los diarios alemanes declaran que los acontecimientos de Austria constituyen simplemente una sublevación espontánea del pueblo originada por la impopularidad del Gobierno Dollfuss, y estiman que solamente una consulta popular permitiría volver a una situación constitucional normal.

Los diarios subrayan las diferentes declaraciones y medidas del Gobierno alemán acerca del asunto.

Ponen especialmente de relieve que se trata únicamente de un asunto interior de la política austriaca y expresan su viva simpatía por el pueblo austriaco, privado desde hace tanto tiempo del reposo y la tranquilidad.

El "Angriff", órgano personal del ministro de Propaganda, señor Goebbels, llega a insinuar que una parte de responsabilidad en el asesinato del canciller Dollfuss la lleva la Prensa extranjera, por haber contribuido a dar con sus informaciones una impresión inexacta sobre la verdadera situación de Austria.

Dice que el ministro alemán en Viena intervino solamente en su nombre personal.

De todos los periódicos alemanes de la tarde, solamente la "Deutsche Allgemeine Zeitung" anuncia la publicación del telegrama de Mussolini en un despacho de su corresponsal en Roma, pero suprimiendo las dos frases siguientes:

"El canciller Dollfuss sirvió al pueblo, de donde había salido, con desinterés absoluto y despreciando todos los peligros."

"Su memoria será honrada, no solamente en Austria, sino en todo el mundo civilizado, que ha lanzado ya su condena moral contra todos los responsables directos o lejanos."

BERLÍN.— Los periódicos de hoy, en general, dicen que se tergiversan los sucesos de Austria como campaña en contra del pueblo alemán.

LA PRENSA FRANCESA

PARIS.— La Prensa francesa se muestra unánime en hacer responsable a Alemania de los acontecimientos de Viena, y pide que se tome una rápida acción para impedir que en Austria triunfe el régimen nazi.

"Le Temps" declara que han asumido la más grave responsabilidad moral aquellos que han estado alentando el terrorismo nazi en Austria y que han creado en este país una atmósfera de guerra civil.

El "Journal des Debats" acusa a las potencias de ser culpables de una debilidad increíble y de falta de habilidad para impedir una victoria del pangermanismo, y declara: "De todas maneras, el momento de actuar ha llegado."

Henry Beranger, presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, en un artículo publicado por "L'Agence Economique", dice: "Se han perdido seis meses en vanas declaraciones diplomáticas, pero esto no quiere decir que sea demasiado tarde para actuar. Ahora más que nunca, Francia, Italia y Checoslovaquia, deben cumplir sus obligaciones y adoptar medidas."

"Le Temps" dice que el fin trágico del canciller austriaco da comienzo a algo nuevo en Austria, y tal vez en Europa, algo que exige la mayor vigilancia de los pueblos y de los Gobiernos.

El "Paris Soir" dice que es necesario actuar energicamente, pero que es también necesario conservar la calma y completa sangre fría. Añade que si por desgracia Inglaterra se desentiende, es de esperar que Italia



EL CANCELLER DOLLFUSS CON SU ESPOSA E HIJOS EN UN DIA DE DESCANSO EN EL CAMPO. Fot. Agencia Gráfica

TEMAS DE ACTUALIDAD

La soleación y los baños como indicación y como perjuicio

Sumitro materiam vestris, etc. — Horacio.

Cuando en mi niñez lejana, como alumno del Instituto de San Isidro tuve que traducir a Horacio y Virgilio, pensé que estas endiabladas postas habían escrito en latín por odio a los estudiantes de segunda enseñanza; pero al fin, reconciliándose con ellos, aprendí sus máximas y me deleité con su lectura. Los versos en que Horacio aconsejaba a los escritores que midiesen bien sus fuerzas antes de acometer una obra, me pareció que expresaban una idea, una idea digna de gran generación. He recordado este consejo muchas veces en mi práctica profesional, viendo enfermos que habían perdido su salud por hacer cosas para las cuales su máquina orgánica no tenía las condiciones necesarias.

La afición a los deportes, limitada durante mucho tiempo en nuestro país a grupos poco numerosos se difundió algunos años de pronto y con la celeridad de la gripe. De la noche a la mañana nos encontramos con que los chicos, al salir de la escuela, "chutaban" grandes pelotas contra las cabezas de los transeúntes o las vidrieras de los balcones, y los estudiantes de los Institutos "futeoleaban" en los solares de las afueras, organizando reñidísimos partidos. Pronto empezamos a ver los médicos en nuestras consultas muchachos con ataques graves de impotencia cardíaca aguda o con brotes tuberculosos; eran jóvenes que no midieron sus fuerzas antes de aventurarse a practicar un ejercicio para el que no tenían las condiciones orgánicas precisas. Pasó mucho tiempo sin que se estableciera la costumbre de consultar con los médicos antes de arriesgarse en un juego capaz de educar y vigorizar el organismo, pero también de destruirlo, y hasta fecha muy reciente no se ha empezado a poner orden de los deportes, convirtiéndolos con Bartrina, Oller y otros profesores, en un elemento serio de cultura física.

No se ha llegado aún a este período que podríamos llamar racional y científico en la utilización de los baños fríos y los de sol, y vemos en las playas naturales o artificiales, y fuera de ellas, centenares de personas que se tuestan la piel, algunas adhiriéndola previamente con sustancias grasas diversas, o toman baños en el mar o en los ríos, permaneciendo en el agua el tiempo que los padres y tendiéndose después en la arena para secarse. Urge, como comprenderán todos, poner orden también en esta anárquica utilización de agentes naturales, que no pueden ser manejados descuidadamente y a la diestra, porque producen en el organismo efectos hondos, muchas veces favorables, pero en ocasiones temibles, y suponen riesgos que afrontan, sin darse cuenta, quienes practican estos deportes.

Así vemos en nuestras consultas muchachos que después de los baños de sol han tenido hemoptisis o pleuritis, cosas que representan exacerbación de lesiones insospechadas, y que una vez exacerbadas, comprometen el porvenir del enfermo. Es que las gentes, que han oído hablar de la acción benéfica del sol, creen indiferente la manera de utilizarlo o bien piensan que cuanto más, mejor. Eso no es cierto; una copa de vino produce una excitación agradable, pero un zumbre determina una formidable borrachera. La luminosidad difusa que en un día de sol impregna el ambiente campesino, colabora a la acción tónica de la vida de aire libre; el baño de sol a cuerpo desnudo es un medicamento peligroso que los médicos dosifican con un extraordinario cuidado.

Todo el que haya leído algo de estas cosas sabe que los médicos disponen al principio baños de escasos minutos de duración y limitados a una pequeña parte del cuerpo, protegiendo el resto de las radiaciones solares, que aumentan muy lentamente, lo mismo la duración del baño que su extensión, dentro, de todos modos, de límites de tiempo nada amplios y siguiendo con la mayor atención las reacciones que provoca. Cuando se considera el número de precauciones con que se administra el sol científicamente, ¿qué pensar de las multitudes que se entregan a la soleación sin la menor idea de sus peligros? Lo menos que les puede suceder son esas quemaduras de piel, tan conocidas de los deportistas. Dirán que los médicos aplican la soleación a enfermos y ellos no necesitan tantas precauciones, porque están sanos. ¿Saben que realmente lo están?

Los casos citados revelan que para algunos individuos, por lo menos, los baños de sol no son recomendables.

Análogas consideraciones ofrece el desenfreno de los baños fríos, merced a los cuales vemos niños, faltos de la capacidad reaccional suficiente para soportarlos, desmejorar en vez de fortalecer, y muchos débiles que, prolongando indebidamente su estancia en el agua, obtienen también resultados contraproducentes. Muchos de ellos irán después a sus médicos quejándose de afecciones diversas, y yo me preguntó: ¿por qué no han ido antes? ¿Por qué motivo ellos o sus familias no han contado con sus médicos pidiéndoles consejo, en vez de entregarse descuidadamente a la acción de agentes naturales, cuyos efectos, que ellos desconocen, varían según las condiciones de los individuos? Se comprende de que de los baños templados se haga una descuidado y diario, porque

no ofrecen generalmente, peligro; pero sí lo ofrecen los fríos en algunos niños y adolescentes, y también yo acerca de este particular podría citar casos desgraciados muy elocuentes.

No proceder a la ligera es la mejor garantía del éxito. Cuando la gestión del gran maestro Guinea, impulsó el desarrollo de la vida de aire libre, los estudiantes, y en general los intelectuales, sacaron gran provecho de las excursiones dominicales a la sierra, porque el deporte en plena Naturaleza era una necesidad para aquellos que habían pasado la semana en el gabinete de estudio, en las salas o en los laboratorios; lo mismo sucedió a los hombres y mujeres de oficios sedentarios. Fracasaron, en cambio, los obreros que, agotados por un trabajo corporativo penoso, se dedicaron los días festivos a agotarse todavía más, escalando los altos picos de la sierra; obraban por mero espíritu de imitación, y no supieron discernir que ellos necesitaban, no un deporte, sino el descanso en plena Naturaleza, entregados a la lectura o la contemplación de las bellezas del paisaje. Dejarse guiar es la más acertada disposición espiritual cuando se desconoce el medio al que uno se entrega. Prudentemente los capitanes de buques, al entrar por primera vez en un puerto, piden remolque.

DOCTOR VERDES MONTENEGRO

Gobierno de la Provincia

El señor gobernador recibió a los periodistas en su despacho.

Acababa de reunirse bajo su presidencia la Junta de Protección de Menores en la que con tanto celo vienen ocupándose los valiosos elementos que integran, de los altos fines que rigen la Institución.

Compleja y varia fué la intervención en los asuntos que el señor Fernández Menárguez tuvo que intervenir en este día, destacan tres.

Visitó al señor gobernador el señor abad de la Colegiata, que iba a exponerle lo sucedido con el toque de campanas.

El Ayuntamiento juzga que debe estimarse como ruido que molesta el toque a primera hora y tiende a suprimirlo.

El señor abad dijo que a primera hora sólo se toca una campana pequeña para llamar a los fieles, y esto, al amparo de un derecho que juzgan tener.

Mi impresión—nos dijo el señor gobernador— es que puede tocarse. Sin embargo tenía en cuenta la autonomía municipal en este extremo. Y añadió: conviene, en fin, deponer actitudes, suavizar; que no se llegue a una pugna entre esa representación tan ciudadana que representa el Municipio, y también, la que representa la Iglesia. Paz en suma es lo que hay que procurar.

Una Comisión de la Federación Local de Sindicatos Unicos, expuso a la primera autoridad civil de la provincia, su deseo de que se proceda a la apertura de sus locales, cerrados desde diciembre, y el señor gobernador que, a su independencia, prometió estudiar con interés el asunto y resolver en justicia.

Hablamos con el señor Fernández Menárguez, por último, del hecho más importante. El que hace referencia a la tasa del trigo.

Lástima—dice el señor gobernador— que las pequeñas trivialidades que tanto preocupan a quienes las hacen llegar hasta aquí, como si fueran cosas de gran monta, no cedan ante estos problemas que tanto afectan al bien público.

Hay una tasa. El Poder central protege al agricultor y tiende a compensar su esfuerzo, poniendo precio al trigo. Pero esto no se cumple. Se queja el pequeño agricultor, víctima de la necesidad de vender pronto, y el fabricante de harinas no quiere pagar sino aquello que impone la oferta y la demanda.

Y mientras tanto, como el precio del pan responde al precio de la tasa de trigo, quien se favorece es el pa-

nadero y quien paga, como siempre, es el consumidor.

A evitar esto, a regular esto, ha de tender la autoridad; como sea: sancionando; haciendo que las Juntas Trigueras cumplan su obligación y también aunando un poco la defensa inútil, si es aislada, del agricultor.

Por nuestra parte, estimando el asunto de una gran importancia, ofrecemos al señor gobernador nuestro concurso, si lo estima preciso, para el logro de tan plausibles propósitos en pro de los modestos agricultores.

COMENTARIOS DIVERSOS DE LA PRENSA

Madrid, 27.—11 noche

Ahora, refiriéndose a las medidas anunciadas por el ministro de Hacienda, dice que la situación en que se encuentran millares de oficiales, jefes y generales del Ejército, en virtud de disposiciones dictadas durante los primeros meses del nuevo régimen, induce a pensar que en ellas se ha inspirado el ministro de Hacienda en su intento de reforzar los ingresos de la Hacienda. La carrera militar constituye una propiedad cuyos derechos no prescriben la voluntad de un ministro o de un Gobierno. Los derechos inherentes a esta propiedad se fundan estrictamente en el esfuerzo individual que el Estado se encarga de calibrar mediante pruebas suficientes de aptitud para el ingreso en el Ejército, corroboradas después en las notas correspondientes a la hoja de servicios. El Estado, que ha reconocido unos derechos establecidos en las leyes, no puede vulnerarlos después, so pretexto de aliviar la situación deficitaria de la Hacienda.

Por imperativos elementales de equidad, el Estado viene obligado a hacer honor a su palabra y a mostrarse leal en el cumplimiento de sus compromisos. Los derechos de los militares retirados se derivan de un contrato bilateral, uno de cuyos signatarios es ese mismo Estado que ahora pretende cercenar los beneficios que su propia iniciativa brindó bajo su firma a la otra parte contratante. Bueno será que el Gobierno se adelante a proclamar su desistimiento respecto a esta cuestión, cuyo simple anuncio ha sembrado la natural alarma en un importante sector del país.

A B O dice, refiriéndose a recientes declaraciones del señor Samper, que si la opinión del jefe del Gobierno de que con estas Cortes no podrá formarse un Gobierno mayoritario prevaleciese, se cerraría el horizonte político de tal suerte, que no tendrían ya posibilidad dentro del actual Parlamento más que Gobiernos del tipo del actual.

Algunos diputados del partido radical se preguntaban qué dificultades habrían podido surgir desde que el Parlamento se cerró hasta la fecha de hoy, para formar un Gobierno que tenga mayoría absoluta en la Cámara. Una personalidad política nos decía que el hecho de que el Gobierno actual se halle empeñado en una honrada labor presupuestaria, cuya importancia señala el propio jefe del Estado presidiendo todas las semanas Consejos en los que se cambian impresiones sobre las tareas económicas, significa un deseo vivo de que este Gabinete prolongue la vida mucho más allá de la fecha en la que se había previsto su fin. Según parece, la dificultad principal para formar ese Gobierno mayoritario se halla en los aspectos abiertamente expresados por distintos sectores republicanos acerca de la actitud del señor Gil Robles respecto al régimen.

Así, pues, no aparece despejada la situación política en cuanto se refiere a la sucesión del Gobierno del señor Samper. Y aún habría de cambiarse más el horizonte político si fuese la propia minoría popular agraria la que derrubase al Gobierno en las primeras sesiones del mes de octubre con motivo de la actuación de éste en el problema catalán, actuación en la que parecen disconformarse muchos elementos de aquel grupo político.

Refiriéndose a los sucesos ocurridos ayer en la Audiencia de Barcelona y a otros análogos, dice que los elementos separatistas no pueden tolerar que se sancionen sus demandas y tienen la pretensión ridícula de afirmar que se trata de una propaganda de los ideales de los que hay libertad de opción.

Entiendo que el suceso de ayer es tan gordo que no puede correrse un velo.

Reitera al Gobierno sus consejos, diciendo que hacerse el desentendido es contraproducente.

Termina diciendo: Medida el Gobierno.

El Socialista trata de las negociaciones entabladas con el Vaticano e insiste en que el señor Pita Romero está perdiendo el tiempo. Se explica que a la Santa Sede no le interesa ahora concertar ningún pacto. Fuera torpeza que desmentiría la tradicional agudeza de la curia romana apresurarse a adquirir compromisos que pueden ser beneficiados grandemente sin más esfuerzo que el de una espera eclesiástica y prudente. Nadie sabe acomodarse mejor que la curia romana a la ley de las relatividades.

En las circunstancias presentes todos los ofrecimientos han de parecerle y con razón, escasos. Ningún motivo hay para que se sienta generosa con una República laica, cuyo primer cuidado consiste en suplicar de Roma la absolución.

El Debate comenta el decreto de Instrucción Pública aprobado en el Consejo de ayer y dice que tiene importancia por la reforma que introduce en las costumbres docentes y por los beneficios que de la medida que se adopta se puede derivar. El artículo 9 del decreto en cuestión establece que, a partir del curso próximo, para cada asignatura del Bachillerato existirá un cuestionario único. No implica el cuestionario único sometimiento alguno de la libertad del profesor a una norma oficial. El cuestionario es lo que su nombre dice: una serie de enunciados de cuestiones. Quiere decir que aquellos son los temas que es preciso estudiar. Pero se supone que dentro de ellos haya que seguir forzosamente una doctrina determinada. La libertad de los alumnos, de los profesores y de los padres de familia queda enteramente a salvo, y con estas ventajas está la de atacar de frente la corrupción de los libros de texto.

La cuestión que resolvió de modo deficiente el texto único—valga decir en honor de la justicia que muchos de los publicados fueron excelentes— puede resolverse mejor con el programa único.

Una asamblea de representaciones pre-cautivos de Africa

Madrid, 27.—11 noche

En la Subsecretaría de la Presidencia se celebró la asamblea de representantes de las Comisiones regionales Pro-cautivos, presidida por el subsecretario de la Presidencia.

Se levantó acta, que fué entregada al subsecretario de la Presidencia.

Al comenzar la asamblea se dió cuenta de las gestiones realizadas por las Comisiones oficiosas que fueron a Africa, así como de testimonios que se estimaron valiosísimos sobre la existencia de prisioneros.

Se dió también amplia cuenta de la intensa labor llevada a cabo durante más de un año por las Comisiones pro-cautivos.

Se aprobaron unas conclusiones que dicen:

Que millares de familias de prisioneros están convencidas de la existencia de los mismos y censuran las opiniones y declaraciones de quienes parecen interesarse en impedir la patriótica intervención del Gobierno en la cuestión de los prisioneros.

Agradecer al subsecretario de la Presidencia su formal promesa de resolver el asunto con la convocatoria de esta asamblea por medio del diputado señor Moltó. Que el comandante Estévez presida la Comisión oficial que va a marchar a Africa a continuar la resolución del problema.

Que, dada la índole de la empresa, no se considere prudente que ninguna mujer vaya a Africa integrando la Comisión, y que en lugar de una señora la Asamblea desee que figure en la Comisión el teniente don José Maes tré Vidal.

Que si el subsecretario de la Presidencia accede a lo que se pide, los reunidos cesarán en sus actividades, dando por terminado el asunto después de las explicaciones precisas de los señores Estévez y Maestre, señores que afirman la existencia de prisioneros, y para los cuales pedimos un juez si el Gobierno, sin enviarnos a Africa, se atreviese a negar oficialmente sus afirmaciones.

Se autorizó a la Comisión de Alcey, como la más numerosa para, si fuese necesario, convocar nuevamente a las asambleístas.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

En la primera parte, venció Le Greves, y en la prueba contra reloj, el "líder" Magne

París, 27.

Hoy se ha corrido la 21 etapa de la Vuelta a Francia en el recorrido La Rochelle Nantes, con un total de 164 kilómetros.

La salida se dió a las diez de la mañana en La Rochelle para cubrir los 81 primeros kilómetros de la etapa, terminando en La Roche Sur Yon.

Los corredores marcharon tranquilamente hasta 24 kilómetros antes de este punto, produciéndose un retraso muy grande.

En el citado lugar hubo un intento de escapada por parte de Bidot. Le siguieron Level, Marcal, Loublot y otros.

Durante un corto trayecto alcanzaron una velocidad fantástica, que llegó a ser de 45 a 50 kilómetros por hora.

Al velódromo de esta ciudad llegaron los corredores, con cerca de una hora de retraso.

Iniciado el sprint parecía que el triunfo iba a ser para los rápidos corredores del equipo belga, pero el francés Le Greves consiguió rebasarlos y pisar la meta en primer lugar.

1.º Le Greves, en 3 horas, 6 segundos.

2.º Blonduel, Meini, Speicher, Gijssels, Loublot, Morelli y todos los demás corredores.

En La Roche-Sur-Yon los corredores no se detuvieron cinco minutos como estaba señalado, sino diez.

Fueron saliendo después con intervalos de dos minutos y por el orden conocido.

El primero en partir fué Folco, que hizo una brillantísima carrera, logrando llegar el primero a la meta, aunque ello no quiera decir que fué el más rápido.

Por Saint Gervais la posición de los corredores era la siguiente.

Magne, Martano, Geller, Loublot, Folco, Lapebie y Vieto; en 12 lugar iba Montero, el 13 Cañardo, el 14 Esquerria y el 22 Trueba.

La clasificación de esta segunda etapa ha sido: Magne, 2 horas, 32 minutos, 5 segundos. Lapebie, 2-33-11. Geller, 2-38-1. Maes, 2-39-53. Martano, 2-40-6. Vervaecke, 2-41-47. Vieto, 2-41-47. Loublot, 2-42-3. Bonduel, 2-43-45. Speicher, 2-43-46. Cañardo, 2-43-55. 17, Montero, 2-45-32. 23, Trueba, 2-52-25. 37, Esquerria, 2-54-22.

La clasificación general de la Vuelta es la siguiente: 1.º Magne, 131-13-11. 2.º Martano, 131-38-16. 3.º Lapebie, 132-4-26. 4.º Vieto, 132-7-28. 5.º Vervaecke, 132-11-0. 6.º Morelli, 132-23-4. 7.º Geller, 132-25-20. 8.º Maes, 132-36-35. 9.º Cañardo, 132-37-28. 10 Trueba, 132-50-3. 20 Esquerria, 134-1-12. 30 Montero, 135-11-51.

Los dos españoles en el comienzo de la carrera iban estupendamente clasificados, pero en el final han bajado bastante.

Lo mismo le ha ocurrido a Esquerria, que ha hecho una media carrera espléndida para destalecer al final. Cañardo, en la clasificación general, pierde un puesto. Montero no adelanta de donde se hallaba; Trueba se queda en su décimo lugar, y Esquerria, por lo menos, desciende dos puestos en la clasificación general.

Clasificación por naciones: 1.º Francia. 2.º Italia. 3.º España. 4.º Alemania. 5.º Bélgica.

En un paso a nivel, cerca de Miranda, un tren rápido arrolló ayer al auto Pullman, resultando tres personas muertas y seis gravísimamente heridas

Miranda, 27

Por noticias recibidas aquí esta tarde, de los viajeros y personal ferroviario del tren rápido Madrid-Irún, que llegó a las cinco, se sabe que en un paso a nivel entre Briviesca y Prádanos, dicho tren arrolló al autocar rápido "Pullman", que venía de Madrid a Irún, destruyéndolo y resultando tres muertos de los pocos viajeros que traía.

El tren rápido llegó aquí sin novedad.

La pareja que conducía el tren es de Miranda. No se dice si el tren paró al ocurrir el accidente, pero es lo más natural que sucediera así, ya que por el personal del tren se saben esos datos que consignamos.

Serafin de la Casa

BURGOS.—Cerca de la estación de Prádanos de Bureba, el tren rápido arrolló al auto-Pullman que realiza el trayecto Madrid-San Sebastián, con viajeros.

En el momento de ocurrir la catástrofe iban en el autobús de lujo nueve personas, de las cuales tres han resultado muertas, dos de ellas señoras. El resto de los viajeros, o sean, seis, quedaron gravísimamente heridos.

El suceso ocurrió aproximadamente a las cuatro y media de la tarde. Los heridos fueron trasladados ur-

gentemente en el mismo tren rápido a Briviesca.

Por la gravedad de los heridos, no han podido declarar, desconociéndose los nombres de los viajeros y las causas del grave accidente.

Desde primero de agosto dejará de cursar telefonemas la Telefónica, pasando ese servicio a Telégrafos

El día 26 de agosto revertirán al Estado los telefonemas.

Con este motivo se intensificarán las funciones del Cuerpo de Telégrafos, aumentándose el personal.

Las señoritas encargadas de los telefonemas y los repartidores, unos mil aproximadamente, pasarán a depender de Telégrafos.

La Compañía Telefónica se limitará en adelante al servicio de conferencias.

La reversión se hace por cumplirse los diez años de concesión que tenía la Telefónica en su contrato con el Estado.

En aquellos pueblos que no tienen estación telefónica y en cambio tienen servicio telefónico, hasta que se haga la instalación necesaria, seguirá la Telefónica prestando servicio de telefonemas, a través del Cuerpo de Telégrafos, es decir que será un servicio mixto.

En Telégrafos se montará una instalación completísima de teletipos y otros medios modernos de comunicación.

Frigorífico Protos sin compresor. El más moderno? Siemens BILBAO Alameda de Urquijo, 8

Jabón La Cibeles Ahorra dinero, tiempo y ropa. Pastilla, o'75 (Impuesto de consumos aparte, donde exista.) Gal-Madrid

ECOS DE HARO

27 de julio. SOBRE LA PLAYA DEL EBRO. Nos hallamos en plena coincidencia de las olas en que las noticias han de hallarse con candil, como desde antiguo se viene vulgarmente diciendo. Esto hace que aprovechemos la ocasión para tratar de asuntos de interés general que si al parecer, no tienen importancia, no dejan de tenerla para el cronista.

Como en la ínia de ayer indicábamos, el paraje de Iturrumuri se hallaba en extremo animado. Esto, que podríamos achacar a la festividad de la Patrona de las modistas, viene ocurriendo desde los veranos aquí.

Los numerosos grupos que animadamente yantaban a las orillas del Ebro, se animaron a recorrerlas desde la boca del Ebro hasta el término llamado Piñuelas.

Nada más digno de alabar que la transformación sufrida en "La Charca" con la plantación de miles de chopos, nacientes hace cuatro años y hoy presentando su frondosa sombra. Bajo ella se cobijan bellas damitas que a poco se transforman en alegres sirenas que con sus carcajadas animan las rápidas y melancólicas aguas del río. Por otras partes, niños y bañistas lucen sus habilidades nataatorias, a veces en sitios en que el agua apenas llega a la rodilla.

Verdaderamente agrada que no haya varones "descarados" que molesten a las señoras y señoritas bañistas y si alguno hubiere—que no lo creemos—es de esperar que el mismo público les indique alguna playa de moda para que se banya de una vez.

Lo que el viento y por la rapidez no pádiomos evitar, es una cosa que no nos pareciera del todo bien, por las consecuencias que puede acarrear. De uno de los grupos "merendantes" salió con dirección al agua una lata de conserva. Debemos tener en cuenta que esos cascotes cortantes por el estilo, al no verse por ser cubiertos por el agua, pueden causar heridas profundas en los pies de los bañistas. No sería mejor que todos esos residuos se depositasen a un lado, donde no puedan causar lesiones?

Fongamos todos un poco de nuestra parte y si el Ayuntamiento, libre de esa gran obra de pavimentación que todo el mundo elaba sin regateos, se decide a mejorar nuestra única playa, dentro de pocos años, ningún harense saldrá a veranear y por el contrario serán muchos que de fuera vendrán a hacerlo.

BANDO.—El presidente de la Junta local de contratación de trigo, en bando publicado hoy, pone en conocimiento de los labradores de la localidad la obligación en que se hallan de manifestar en la Secretaría de nuestro Ayuntamiento la cantidad de trigo que recolecten en la presente cosecha, bajo la pena, en caso de no hacerlo así, de los perjuicios que en el edicto se señalan.

ROBO ESCANDALOSO.—En la pasada noche y cual el fueran dos pañuelos de bolsillo, han sido robadas dos milas en la finca de don Jacinto Caño, sita en Salinas de Herrera.

Del hecho tiene conocimiento la Guardia civil, que realiza las gestiones oportunas para descubrir a los autores del robo.

VIAJEROS.—Precedente de Santander, y en viaje de novios, hemos tenido el gusto de saludar a don Natalio González, del Cuerpo Pericial de Hacienda, y su bella esposa doña Luisa Inaga, oficial también de Hacienda, quienes han venido a pasar unos días en compañía de su hermana la maestra de esta doña Felisa Inaga. Bienvenidos sean y que su luna de miel se prolongue por incontables fechas.

VISITA DE LOS DE ASALTO.—Sobre las seis y media ha causado expectación al ver a varios números del Cuerpo de guardias de Asalto que circulaban por nuestras calles.

Como quiera que la población presenta su vida normal, hemos procurado informarnos del motivo de su presencia y parece ser que los diez números, dos cabos y un suboficial que han venido a las órdenes del teniente don Antonio Become realizan viaje de práctica por la provincia.—Don Luis.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 27

NOAIN, EN NAJERA.—El valiente matador de toros Jaime Noain, vino a esta hace unos días a saludar a su hermana Pilar y sobrinas Charito y María Tere, las cuales se encuentran aquí pasando el verano.

Como Jaime tiene entre los najerinos grandes simpatías, muchos fueron los amigos que salieron a recibirle.

Ayer, con motivo de salir hoy para Madrid, en donde le reclaman varios asuntos de importancia de su profesión, se le despidió en la buerterendero de "La Bombi" con una suculenta cena, la cual fué servida con mucho esmero por su afamada cocinera. Ello fué demostración del cariño que por Noain sienten los najerinos y como homenaje por el reciente triunfo obtenido en la plaza de Barcelona.

Nos consta que son varios los contratos que tiene firmado y que, igualmente, están por firmar otros de plazas importantes, que por su valor le reclaman para alternar con las primeras figuras del toro.

Excusamos decir cuánto nos alegra poder dar tan halagadoras noticias, ya que por su pundonor se ha abierto camino, consiguiendo una racha de éxitos en todas cuantas plazas toras, y no sería nada de extraño que Bilbao le firmase, así como Logroño, en donde con tantas simpatías cuenta Noain. La acción najerina le ha despedido con el mismo cariño que le recibió, asumiendo el aut, unos cincuenta amigos. Buen viaje.

El día de Santiago fueron muchos más que otros años los vecinos que de

este se trasladaron a Alesanco, en donde con tanta pompa se celebraba la fiesta del pueblo.

Hubo misa solemne, procesión y sermón, a cuyos actos, según nos dijeron, concurrieron muchos fieles.

Por la tarde, gaita y baile público en el salón del "Buen humor", así como un partido de pelota entre César y Felipe, de Baños de Río Tobía, para Blas Pascual y el Paraguayo, de esta, concurriendo de los pueblos mucho público.

El primer partido fué ganado fácilmente por los najerinos, repitiéndose el segundo, el cual fué más reñido, pero que también fué ganado por Blas y Paraguayo.

La pareja najerina hizo un juego efectista que gustó mucho por lo bien que colocaron el tanto, y en estas condiciones, César y Felipe, que ya hemos dicho juegan fuerte y son elegantes, no pudieron con sus contrarios.

Después de haber cenado opíparamente en una bodega del amigo Luis Albeida, en donde tiene encerrado un rico caviar, regresamos a casa, después de haber pasado con el amigo Victorico Espiga una tarde buena.

En Alesanco saludamos a muchos y buenos amigos, de los que no hacemos mención, pero sí agradecemos a las elegantes y guapas señoritas Araceli Villar y Sabina Peña, la demostración de afecto que para nosotros tuvieron.

Aquí, aunque se guardó fiesta por la tarde, como no se podía obligar, no hubo música en el paseo, y como los ases de la pelota estaban ausentes, los que se quedaron sin subir a Alesanco lo pasaron aburrido.

Nos dicen que la única distracción que hubo fué un partido de fútbol entre el Nájera y un equipo de Miranda, del cual dará cuenta César, y el baile anunciado en los salones de la Sociedad "Gran Casino", en donde hubo mucha animación, celebrándose a su terminación una chocolatada.

Ayer fué Santa Ana, fiestas publicitarias en Alesán y Hornilla, y hoy San Pantaleón, en Huércanos, para donde irán esta tarde un sin fin de gente joven a pisar el casadero ladrillo.

El día 7 de agosto debutará en el teatro Villegas la gran compañía de Calvo con "El divino impaciente", de la que dejamos de ocuparnos hoy por la mucha extensión de esta crónica, así como de otras notas locales; ya lo haremos mañana.

Al cerrar esta carta nos dicen que el desgraciado joven que pereció ayer ahogado en el Pantano de Tricio, Víctor Nájera, maestro de Puenteerrabía, ha salido a la superficie.—Ego Sum.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 27

AGRICOLAS.— Los labradores se encuentran muy satisfechos del tiempo que disfrutamos. La bonanza del mismo hace que se desarrollen con la debida regularidad las faenas de la recolección de cereales, cuya cosecha se ha presentado abundante y de excelente calidad. También el vifredo presenta inmejorable aspecto, precursor de una óptima cosecha. En cuanto al mercado frutero, se va desarrollando normalmente, adquiriendo el debido auge, para que nuestro mercado cobre la nombradía que merecen los exquisitos frutos de nuestra ribera. De los frutos recogidos hasta la fecha, el contingente más importante lo ha dado el sabroso alberchigo, del que se habrán puesto a la venta de ocho a diez mil arrobas, con precios desde 1'25 a 5 pesetas.

El movimiento y cotizaciones del mercado hasta la fecha es el siguiente: Peras de agua, a 8'50 arroba; de limón, a 6'50 y 7; tomate, a 1'75; patata, a 2'50 y 2'75; y alubias, a 3'50 y 4 pesetas arroba. Los ajos se han pagado a 35 pesetas la docena de ristras.

AMONESTACIONES.— Han sido leídas las primeras proclamas matrimoniales de la arrogante señorita Amalia Gil de Muro, hija de nuestra estimada convecina doña Amalia Lacarra, viuda de Gil de Muro, con el joven industrial Vicente Rivero Ulecia, hijo del cosechero de vinos e industrial tabajero de ésta, don Agapito. La boda se celebrará el próximo día ocho de agosto. A las muchas felicitaciones recibidas por la enamorada pareja y sus respectivas familias, pueden unir la nuestra.

TOMA DE POSESION.—Ha tomado posesión de su cargo, para el que fué recientemente nombrado, el juez de Instrucción de este partido don Julián Zubimendi Marcé. Al darle la bienvenida, hacemos votos por que la estancia entre nosotros le sea grata, deseándole grandes aciertos en el desempeño de su difícil cometido.

A MADRID.—Según nuestras noticias, la Comisión nombrada en la última reunión habida en esta, para gestionar la continuación de la explotación del ferrocarril Calahorra-Arnedillo, ha salido para la capital de la República, después de haberse entrevistado en la Diputación provincial con valiosos elementos, de cuya reunión sacaron impresiones satisfactorias. Aunque sabemos que las gestiones emprendidas van por muy buen camino, es de desear que el éxito les acompañe en su visita a los departamentos ministeriales.

MEJORIAS.— Aun dentro de la gravedad, ha experimentado una notable mejoría la virtuosa señora doña Carmen Sarabia de López. Mucho nos complaceremos con poder dar la noticia de su total restablecimiento.

En la tarde de ayer, salieron para Portugal, punto de en su residencia, los herederos del accidente de automóvil que relatamos días pasados. Todos ellos marchan notablemente mejorados y altamente satisfechos de la asistencia prestada y atenciones recibidas en nuestra ciudad, por lo que se muestran sinceramente reconocidos.

VIAJEROS.—Para el balneario de Zuazo salió, acompañado de su espo-

LA SEÑORA D.ª Carlota González Rojas FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 51 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su apenado esposo don Vicente Treviño; hijos don Rufino y don Francisco; hermanos don Bernardino, don Robustiano, don Daniel (ausente) y doña Victoria; hermanos políticos don Clemente, doña Isabel, doña Francisca, doña Felisa y don Euladio Treviño; primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan acudan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Logroño, 28 de julio de 1934. Concepción del cadáver: Hoy, sábado, a las DOCE Y CUARTO, Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio. Casa mortuoria: Marqués de San Nicolás, núm. 61.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día 1754; Noche 1258 y 1841.

sa, el cartero mayor de esta subalterna, don Martín Bayo. Acompañando a su señora y niños, que pasarán una temporada en casa de sus padres, llegó de Logroño nuestro estimado amigo don Francisco Pardo.—R.

Audiencia

DELITO DE ATENTADO

Ante el Tribunal de Urgencia se vió ayer la causa instruida por el Juzgado de Logroño contra Vicente Zabala Molanero, a quien el Ministerio fiscal acusó de que en la noche del 17 de junio último, en la Ruavieja, esquina a la calle de Sagasta, atentó contra un agente de la autoridad, o sea un sereno municipal, hecho que está penado con tres años, cuatro meses y ocho días de prisión, más la multa de 250 pesetas.

Defendió al procesado el letrado señor Ayala, alegando que el hecho cometido por el procesado era solamente constitutivo de un delito de resistencia en vez de atentado, con la atenuante de embriaguez, y que la pena que le correspondía era la de un mes y un día de arresto, más la multa de 250 pesetas.

Retirado el Tribunal a deliberar dictó sentencia condenando a Vicente Zabala, como autor responsable de un delito de atentado a un agente de la autoridad, con una circunstancia atenuante, a la pena de ocho meses de prisión menor y multa de 250 pesetas.

DE LO CONTENCIOSO

Los vecinos de Lagunilla de Juberón don Saturnino Ruiz, don Gabino Sáenz, don Vicente Díaz, doña Victoria Salas, don Tomás Ruiz, don Lorenzo Soto, don Domingo Yécora, don Juan Ruiz, don Pedro Ruiz y don Vicente Ruiz, han interpuesto recurso contencioso ante el Tribunal provincial contra resolución del Tribunal Económico, Administrativo sobre confección del reparto vecinal girado por la Junta en la mencionada villa.

DE NAVARRA

VIANA, 27

ENTIERRO.—Hoy, a las siete de la mañana, se ha verificado el entierro de la infeliz criatura que tan impensadamente encontró su muerte, según ya dimos noticia en nuestro número del 26. Acudió la mayor parte del vecindario, a pesar de las enormes faenas de recolección, demostrando con esto el entusiasmo que todo el vecindario de Viana siente, dadas las buenas amistades que tan merecidas tiene la familia de la desventurada niña, constituyendo el acto funeral una verdadera manifestación de duelo.

Seguidamente se han celebrado los funerales y misa solemne por el alma de la finada.

VERANEANTES.—Con objeto de pasar la temporada veraniega en esta ciudad, se encuentran en nuestra compañía y procedente de Pamplona, el distinguido y bizarro comandante de Estado Mayor don Francisco Becerra, acompañado de su hermana doña Mercedes con sus dos monísimas niñas.

Procedente de Gendulain, el distinguido profesor del Magisterio don Modesto Valdúez, con su hijo Florencio, que disfrutando de las vacaciones, se en-

contra con nuestro amigo don Gregorio Merino, veterinario de esta ciudad. Procedente de San Sebastián, doña María Maestu, con sus niños, doña Ffhomena Soto, con su hijo, que pasarán una temporada al lado de nuestro amigo el industrial de esta don León Arina y familia.

Procedente de Madrid, don Antonio Juberón, con su esposa y niño. Procedentes de América, don Carmelo Zurbarán, con su esposa, hermanos políticos de nuestro amigo y comerciante don Silvestre Fernández. Don Avencio González, que se encuentra en compañía de su hermana.

Procedente de Logroño, don Luis Navarro, oficial del regimiento 24, hijo del comerciante de esta ciudad don Acelesio.

De Barcelona, don Vicente Felu, con su esposa y hermana política. También se encuentran en esta con sus familiares disfrutando de las vacaciones veraniegas, los profesores de Magisterio señorita Esperanza Rubio, don Félix Ruiz y don Guillermo Sabando.

De Bilbao, doña María Cruz Aguirre y su niño. De América, doña Margarita Jalfaz, que se encuentran en compañía de su madre y hermanos. De San Sebastián, don Angel Abadía. A todos les damos la más cordial bienvenida, deseándoles tengan una buena estancia.—E. Aured.

Santo Domingo

28 de julio

De nuevo la benemérita Guardia civil ha entregado al Juzgado a otros rateros, a los que sorprendió llevando fruta robada de las huertas, en las cuales y en el campo, son constantes las raterías, cuyos autores faltan al respeto dentro de la población, de lo que al parecer, por su edad, no son solos los responsables, sino que alcanza indignamente a consejeros de mayor edad.

El juez municipal, don Salvador López Ortiz, ha manifestado que no dejará ratería sin sancionar y sin celebrar el oportuno juicio de faltas, aplicando literalmente lo que establece el Código penal, y dando otra prueba más de su rectitud y celo, ha propuesto que las autoridades representadas por nuestro dignísimo juez de Instrucción, don Federico Añavero; el fiscal municipal, don Calixto Navas; el alcalde, don Wenceslao Ollero, con el proponente, dirigiese al señor gobernador civil de esta provincia, cuya propuesta, unánimemente aceptada, ha sido inmediatamente puesta en práctica, firmando las mencionadas autoridades un escrito que se elevará a la Superioridad, rogándole vea de recoger a estos niños, que empezando así, llegarán a ser unos verdaderos desgraciados y apartándolos del vicio y haciéndoles hombres de provecho, a ellos y a sus padres se haría un bien, y a la ciudad un acto justiciero que hace mucho tiempo anhela.

La Comunidad de Labradores, fundada en lo frecuente de las raterías, pues dice que hay muchos haces de trigo con las espigas cortadas y haberes en que de las gavillas faltan habas, ha prohibido el espigueo, por lo cual hay descontento entre las espigadoras, que han elevado instancia al señor gobernador civil, pidiendo vea de conseguir que la Comunidad de Labradores conceda el espigueo

general, como ha sido costumbre inveterada en esta ciudad.

Lamentamos lo que sucede a los labradores con las frecuentes raterías y lamentamos también que se cumpla el refrán de que juegan los burros y pagan los arrieros o que pagan justos por pecadores, porque me consta que hay muchísimas espigadoras trabajadoras e incapaces de aprovecharse de lo ajeno y me alegraría de que llegasen a un arreglo, pues la prevención de la Comunidad podrá desaparecer con acordar, en unión de la Alcaldía, que el espigueo no podrá empezar hasta media hora después de salir el sol y terminar media hora antes de la puesta del mismo, debiendo ir las espigadoras en grupos de cuatro cada uno, cuando menos así podían ser vigiladas por los guardas, eso si no quieren hacer lo que hacían nuestros antepasados, o sea que las cuadrillas se reunían por la mañana en determinados sitios desde los cuales se dirigían a los respectivos "pagos", incluso acompañados por los guardas, por la tarde se replegaban para regresar a la ciudad. Con ello y realizando el espigueo a la luz del día, en cuadrilla y a presencia de guardas, no podría haber raterías y la Comunidad de Labradores podría estar tranquila, y en cambio las pobres y necesitadas espigadoras podrían recoger frutos que de otro modo o pueden perderse o sólo redundan en beneficio de ganaderos, con perjuicio de los pobres necesitados.

Continuamente estamos viendo partidos de pelota bonitos, verdadera y pundonorosamente defendidos palmo a palmo entre aplausos y ovaciones, y en el que gana o pierde el que ha podido hacer más en el juego, como en el último día Revuelta y el Majo I contra Terreros II y el "Zapa".

Tomó posesión del cargo de secretario de este Juzgado de Instrucción, don Francisco Corrales Asejo-Barbieri, el cual ha pedido la excedencia en su cargo.

Por unos días ha llegado a esta ciudad el señor teniente coronel de la Guardia civil, don Baldomero Torres, con su preciosa hija Purificación.

De Bilbao y a pasar una temporada veraniega, ha llegado también don Galo Ibarrogotia con su señora doña María Pero-Sanz y su monísimo hijo Manuel.

Después de disfrutar de su licencia, ha llegado el querido amigo don Elías Muñoz, brigada de este puesto de la Guardia civil con su cariñosa esposa.

De Madrid, y también con su bella esposa, ha llegado el sargento de Artillería don Gerardo Villanueva.

De Nájera y a reforzar la orquesta de los Misioneros, llegó don Atilano Gascón, con su hijo, el violinista Faustinito.

Al decir que había venido de Bilbao don Daniel Ibañez, se me quedó en el tintero el que con él venía su hijo Juanito, simpático estudiante de tercer año de Bachillerato.

De Haro, viajeros don Guillermo Gato, gerente de las Bodegas Bilbainas, con sus dos hijas, con su amigo don Honorato Lacuesta.

De Bilbao, llegaron los estimados amigos don Fidel Saiz y don Joaquín Martínez Pineda, ambos considerados como calcetenses.

Como día de Santiago, los labradores y segadores principalmente, guardaron fiesta. En el Colegio de Misioneros se celebró la velada literario-musical, que agradó extraordinariamente, y en el paseo del Espolón tuvo lugar un concierto extraordinario; como hoy, y con gran animación, ha dado la banda el de los jóvenes de moda.

Notas militares

PRESENTACIONES.—Ante el general comandante militar han hecho su presentación los tenientes de Infantería don Gerardo García y don Francisco Bartolomé, despedidos para Tetuán, y don José Castro, presentado de comisión del servicio.

VACANTES EN AVIACION.—La "Gaceta" del jueves anuncia las vacantes existentes en Aviación, que son: en la Península, 13 de capitanes, 25 de subalternos y 3 de observadores; en África, 5 de subalterno y una de observador.

En el Aeródromo de Agoncillo figuran para la unidad de servicio dos de subalterno, y para la Plana Mayor, una de subalterno, y otra de antigüedad. Para todos se tendrá en cuenta la antigüedad.

GUARDIA CIVIL.—Resumen de los servicios prestados por la fuerza del benemérito Instituto: Detenidos por diferentes delitos, 7.417; captura de requisitorizados, 468; delincuentes aprehendidos por delitos en los montes y frutos, 764; ídem ídem, pos pastoreo abusivo del ganado, 592; total de detenidos, 9.231. Denuncias por infracción a la ley de Caza, 344; ídem ídem a la ley de Pesca fluvial, 112; ídem ídem en carreteras y carruajes, 2.805; ídem ídem de armas, 689; ídem ídem en los montes y roturaciones, 911; ídem ídem por pastoreo abusivo del ganado, 1.508; ídem por daños en las vías pecuarias, 8; total de denuncias, 5.771; total de cabezas de ganado denunciadas por pastoreo abusivo, 54.800; ídem de caballerías rescatadas procedentes de robos y hurtos, 141; ídem de contrabandos aprehendidos, 5. Escopetas recogidas, 280; armas cortas de fuego recogidas, 267; armas blancas prohibidas, recogidas, 188; total de armas recogidas, 735. Auxilios prestados en incendios ocurridos, 350; servicios humanitarios prestados a heridos y inundaciones, 9; total de servicios humanitarios, 359.

LA RIOJA hace 25 años

En Calahorra ocurrieron tumultos de importancia, debidos a que no se dejaron marchar a dos reservistas que tenían que incorporarse en Zaragoza, y a las ocho y media de la mañana pasó un tren militar conduciendo a una compañía del regimiento de La Lealtad, de Burgos, que iba a Barcelona, y al llegar a la estación de Calahorra, un gentío que no bajaría de tres mil almas y que se habían enterado que pasaba dicho tren militar, se opuso a la marcha del mismo, y desengancharon la máquina y los coches para que no continuaran el viaje los soldados. En vista de tan grave conflicto, el alcalde pidió fuerzas a Logroño y seguidamente salió para Calahorra una compañía del regimiento mixto de Ingenieros de esta guarnición, formando también parte de la expedición el gobernador militar señor Salcedo, su ayudante don César Sanz Muñoz, el coronel de la Guardia civil señor Mola, el capitán del mismo Cuerpo don Rufino López y el oficial de Cazadores señor Vallina.

Llegados a Calahorra vieron que los ánimos estaban excitadísimos, y el capitán que mandaba la fuerza hizo grandes esfuerzos para mantener la prudencia, pero en vista que su cor dura surtia efectos contrarios, dió el orden de fuego, después de los correspondientes toques de atención, oyéndose unos trescientos disparos de mauser, que se hicieron al aire, por lo que no hubo que lamentar desgracia alguna; las balas llegaron hasta las mismas puertas de Calahorra y rompieron bastantes cristales del convento de los Agustinos. Restablecidos los excitados ánimos, se pudo poner el tren en marcha, muy despacio, custodiado por los mismos soldados de La Lealtad desplegados en guerrilla. La línea telegráfica fué cortada por la parte de Logroño. El comercio y las fábricas permanecieron cerrados. Antes que llegase la tropa de Logroño, los sediciosos habían impedido que saliese la gente del campo a sus faenas.

Fué destinado al Hospital de Melilla el médico del primer batallón de Bailón, don Manuel Díez Bedaños.

En el mercado de cereales se cotizó el trigo a 12 pesetas los 44 kilos (fanega); cebada, a 6 los 38 ídem y la avena a 5'50 los 26 ídem.

Fué nombrado presidente de esta Audiencia provincial, don Manuel García López.

RIOJA BAJA

ALCANADRE, 27

ANTE LAS FIESTAS DE AGOSTO.— Ya se comienzan los comentarios correspondientes ante las próximas y más principales fiestas de esta villa, que anualmente se celebran en el próximo mes de agosto, en las fechas del 15 al 18, inclusive. Los cuatro días de fiestas este año se convertirán en cinco, pues el coincidir en domingo el 19, viene muy a propósito para ello.

Por todas partes se escucha la buena impresión de que este año nos visitarán incalculable número de forasteros, y nosotros, por nuestra parte, nos atrevemos a pronosticar, ante tales datos, que superarán estas fiestas a las de los años anteriores. Vamos a ver qué programa atuerda nuestro Ayuntamiento.

Los cafés, bares, salones, etc., serán los más adelantados y bien provistos de todo, también piensan traer en abundancia las distracciones sobre el género frívolo.

DE LA TEMPORADA VERANIEGA.—Ante la larga serie de días calurosos que el presente mes de esta localidad y veraneantes que emplean como lugares diferentes orillas del Ebro. Los lugares "El Plantío", la "Espuela" y "Las Barcas" son los más visitados y adeudados para este fin.

En la fuente del "Molino" pasan muchas personas las últimas horas de la tarde, en apacible charla y el prodigioso sabor de suculentas merendadas.

DEL VINO.—La venta de este líquido ha entrado en una fase de franca animación; diariamente se exportan gran cantidad de cántaras del mismo.

Herrero Riva y Comp. BANQUEROS. LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA. COHECACION DEL DIA 27

Interior 4 por 100 ... 70'00 Amortizable 5 por 100 ... 82'00 Amortizable 4 por 100 ... 80'00 Exterior 4 por 100 ... 84'00 Acciones Banco de España ... 567'00 Id. Banco Español R. Plata ... 87'00 Id. Cia Arrendataria Tabacos ... 00'00 Id. Ferrocarriles Norte ... 00'00 Id. Ferrocarriles Alicante ... 00'00 Cédulas hipotecarias 6 0/0 ... 108'00 Francos cheque ... 48'45 Libras ... 37'10 Dollars ... 7'20

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales. Ordenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizables. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros. Negociaciones, etc.

¿Qué tiene mi hijo? La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros: los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; los naturalizos más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desganado no tardará en ser víctima de la Anemia, Inapetencia, Insomnio y Enflequecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso laxante HIPOFOSFITOS SALUD. Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel. LAXANTE SALUD. Perceza intestinal y excesos biliares curados para siempre. Grageas en cajitas. Pídale en farmacias.



HIPOFOSFITOS SALUD. LAXANTE SALUD. Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel. Perceza intestinal y excesos biliares curados para siempre. Grageas en cajitas. Pídale en farmacias.

Rioja Alavesa

ELCIBIGO, 27

LA NECESIDAD SE IMPONE.—El tema de todas las conversaciones de estos días, giran alrededor de la traida de aguas potables a esta villa. De este tan importante problema hacen años que vienen preocupándose todos los Ayuntamientos; pero siempre se han encontrado los mismos inconvenientes...

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Socorro del Pilar Bueno Casas, Alberto Lana Hernandez. Defunciones.—Presentación Ayala Ibarnavarro, de 25 años, de Briñas; Carmelo Rioja Basabe, de 5 meses, de Nájera. Matrimonios.—Ninguno.

EL MAYOR PECADO DE LA MUJER

Las mujeres acuden ahora en tropel en torno de este hombre

Constituye, ahora, un verdadero pecado en la mujer, el tener arrugas y ser fea. El profesor Dr. Stejskal, célebre médico y hombre de ciencia, de la Universidad de Viena, ha extraído, de animales jóvenes, un nuevo producto denominado Biocel. Desde el momento en que se aplica esta substancia vital, desaparecen las arrugas, y la piel se vuelve firme, juvenil y fresca.



Acto seguido, nuestro joven alcalde don Javier Díez Caballero, hizo el resumen y leyó varios datos interesantes para que el pueblo se enterase, e hizo una exposición de los gastos que esto originaría y que para cubrirlos había que recurrir a un nuevo gravamen, imponiendo diez céntimos de peseta por cada cántara de vino que se recolecte...

La nueva Crema Tokalon, Alimento de la Piel (Color Rosa) nutre la piel durante toda la noche, alimentándola con verdadero Biocel. La nueva Crema Tokalon, Alimento de la piel Color Blanco (sin grasa), nutre la piel durante todo el día y hace que los polvos de arroz permanezcan invisibles y adheridos. Blanquea el cutis tres tonos más claros en muy pocos días. Se garantiza el éxito en todos los casos; si no, se devuelve el dinero.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos, al precio de Ptas. 2'65, tamaño grande, y ptas. 1'90 tamaño pequeño (timbre incluido).

COIMENAR. Vende en Pedroso, Victoriano Alesón.

Atención, Ganaderos. El día quince de agosto se saca a pública subasta el arriendo de las hierbas del Campillo, de Alcanadre. El acto tendrá lugar en el salón de sesiones del mismo, y a las once de la mañana y el pliego de condiciones se encuentra a disposición de quien desee enterarse, en casa del presidente don Toribio Rodríguez.

SE OFRECE COCINERA, con buenos informes. Razón, Travesía de San Antón, P. G.

PISO PRIMERO. Se arrienda en 50 pesetas. Informes, Paralela de Vara de Rey, Villa Benita.

COMPRARIA COCHE cuatro asientos. Indicar tipo y precio a José Miguel Gutiérrez, Mayor, 15. Calahorra.

VACAS. Vendo dos de leche; dos novillas preñadas, una en días de parir y tres terneros. Felipe Landa, en Murillo de Río Leza.

Melones y sandías valencianos, superiores, se venden en Zurbano, 8, bajo y en la Plaza de Abastos, junto al peso público y CAÑIZOS a dos pesetas.

HUEVOS FRESCOS DEL DIA A TRES PESETAS DOCEÑA Carretera de Zaragoza, frente calle Casas Baratas

PATATAS. Por arrobas, a 2 pesetas. Por kilos, dos kilos, 55 céntimos. MAYOR, 88, VERANO

150 OVEJAS GORDAS, para pique, vende juntas ó en lotes y cien para vida, Pedro Mozón, en Alberite.

MUEBLES. Por traslado, se venden todos los muebles y enseres de una casa. Zurbano, 5, 4.º, izquierda, a

CAMIONETA FIAT 505, se vende. Informes, Cementerio del Automóvil

Mosaicos URZAY

PRECIOS ECONOMICOS Fabrica: Primera transversal izquierda de Vara de Rey. Correspondencia y encargos, Marqués de Vallejo, 14, Guarnicionería.

DOS SEÑORAS SOLAS desean dos huéspedes o un matrimonio, casa muy ventilada. Precios económicos. Espartaco, 32, E. 2.º, derecha.

SE VENDE FURGONETA para 500 kilogramos, recién reparada, a toda prueba. Razón, Almacenes Maguregui

VACAS, vende cuatro: dos con leche y dos novillas, por no poder atenderlas, Manuel María, en Navarrete.

SE VENDE UNA GRAMOLA con 60 discos, muy barata. Evarista Pérez, Casalarreina.

LOCALES. Se arriendan en la calle Pablo Iglesias, núm. 5. Informes, calle Sagasta, núm. 25. Vinos.

SE ARRIENDA PISO en 28 pesetas, en Rey Pastor, núm. 15, y en 45 pesetas, en Vara de Rey, 40.

TRASPASO tienda de comestibles y taberna, por no poder atenderlo su dueño, Razón en LA RIOJA.

ARRIENDO DE UN ESTABLO, capaz para 21 vacas, higiénico y bien ventilado, con abrevadero. Casa con buenas habitaciones, ventilación directa y pajar. Informes, Cervantes, 1, piso 3.º, izquierda, ó estanco.

VENDO CASA PEQUEÑA, sol al mediodía, facilidades en el pago, calle de la Imprenta, núm. 24.

EN CABEZAS DE PARTIDO DE LOGROÑO, se desean representantes depositarios para maça acreditadísima y de gran consumo en toda España. J. FUENTES, República, 64, 2.º, dcha a

MOTOCICLETA inglesa, de 3 H. P., en buen uso, véndese barata. Razón, Taller de Feliciano, calle Capitán Gaona.

PERRA DE CAZA. Se vende pachoña a prueba. Informes, Jaime de Vera, núm. 17, cuarto piso.

FIAT 8 H. P., 2/4 plazas. Vendo en perfecto estado. República, 60, 1.º

AUTOMOVIL "Fiat" 509, Cabriolet, 8 HP., 2-4 plazas, bien calzado, 2.150 pesetas. Razón en LA RIOJA.

PISO CAMPO, muy sano, económico, con gallinero. Informarán, por encima de la Beneficencia, F. M.

COMPRARIA máquina de escribir "Underwood" en buen uso. Razón, en LA RIOJA.

MAQUINA DE ESCRIBIR ROYAL, portátil, sin usar, se vende. Salmerón, 5, Alcanadre.

VENDO CASA en calle céntrica, desahogada, de tres pisos y planta baja. Informes, en LA RIOJA.

SIRVIENTA. Se necesita. Bar Chaval

Señora: ¿Quiere usted una buena permanente y sin molestias? SALONES OJEDA, HERBERIAS, 34

TRILLADORAS. Si desearis trillar de 1.500 a 2.000 cargas de mies, trigo y cebada, tratar con Ambrosio Fernández, Camino de Cascajos, Logroño

SE VENDE CASA con tres pisos y bodega. Calle del Sol, 65. Para informes, Navas, 2, Calahorra.

SE ADMITEN ESCOMBROS en la prolongación de la calle de las Casas Baratas, izquierda de la carretera de Zaragoza.

LOCAL Planta baja, almacén con bodega y patio, se arrienda en Barriocepo, 38. Informes, San Agustín, 9, segundo, derecha.

BARBERO. Medio oficial, hace falta en la de Amalio Arnedillo, en Rincon de Soto. Sin buenas referencias inútil presentarse.

NODRIZAS

—De 26 años, viuda y leche de tres días, se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres de la criatura. Informes el comadrón Nazario Martínez, en Lodosa.

Casada, de 31 años, leche de unos días, desea criar en su casa de Logroño, Victoriana Galán, camino de San Adrián, núm. 40, 1.º

Casada, de 25 años, leche de 3 días, desea criar en su casa. Para más datos, dirigirse a Sinfioroso Vallejo, en Tudellilla, calle del Riachuelo

HERMOSO LOCAL, para almacén, garage o industria, se arrienda. Informes, Carnicerías, 13, Francisco Serrano.

EN CASA PARTICULAR se desean dos huéspedes. Razón, Mayor, 157. "El Cuatro Vientos".

OVEJAS. Se venden 117. Tratar con don Antonio García, en Bañares.

BARBERIA. TRASPASO, en sitio céntrico y con clientela. Informes de 2 a 4 en calle La Cadena, 9, 3.º

SE NECESITA forjador o un medio oficial adelantado, en el taller de carretería de José Puellas, Cenicero.

"La Riojana" Transportes generales de mercancías entre Bobadilla, Baños de Río Tobía, Nájera, San Asensio, Briones, Haro, Vitoria, Bilbao.

Salida de Bobadilla todos los miércoles, a las seis de la mañana; Nájera, seis y media, San Asensio, 7; Haro, siete y media, para llegar a Bilbao a las once de la mañana. Regreso, los jueves.

Facturaciones en Bobadilla, Baños, teléfono núm. 18; en Nájera, Herradero de don Adolfo Fernández; San Asensio, el Sindicato; en Haro, Posada de Malaguillas de Pablo, y Bilbao, Alameda Urquijo, 37. Teléfono núm. 16.635.

Propietario: Ulpiano Echeaustia.

PISO 2.º, con cuarto de baño, calefacción, etc. y local hermoso en la planta baja, se arriendan en calle de la República, núm. 9, Razón Portería

FINCAS RUSTICAS de regadío, se venden pudiendo tomar posesión de ellas en el acto. Informes, Marqués de Vallejo, 4, 3.º

CHALET. Se arrienda o vende, en Vara de Rey. Informes, Sagasta, 2.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. LOGROÑO Tel. 1993

Camiones - Ocasión Un Dodge, 6 cilindros, doble rueda, 32 X 6; un G. M. C., id., id., 32 X 6; un coche Renault, 8 H. P., cerrado, cinco plazas, 1.300 pesetas. Todo en perfecto estado y con facilidades. Gopegui, Rpte. REC, Zurbano, 22, Logroño

VACA. Se vende una recién parida, superior, de 22 a 24 litros de leche, a prueba, en Casa de Juan Colás, en Lodosa (Navarra).

VENDO CAMIONETA Studebaker furgón, carrocería, a toda prueba. Informes, Sastrea Orozco, Logroño.

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA" autorizada Ministerio, facilita préstamos para propietarios, industriales, edificar, etc. Médico interés. Reserva absoluta. Oficinas: Leire, 3, Pamplona. Faltan representantes.

HERPETICOS Baleario de GRAVALOS el mejor. Grandes reformas. Nuevo propietario, Primitivo Rodríguez.

Vino de cosechero A 6 pesetas cántara, se vende en Travesía San Juan, núm. 7.

TRASPASO 5 VACAS, con la leche vendida todo el año. Informarán de 8 a 12, Julián Patarra, Café Habana, Logroño.

PIERRO DE CAZA. Se vende uno a toda prueba. Dirigirse a Nicomedes Zayas, en Alcanadre.

SE ALQUILA O VENDE MOTOR de 25/35 caballos. Para verlo y tratar, Garage Etayo, Estella.

ARNEDILLO

Fonda y café, VIUDA DE LUIS MARRODAN La más próxima al Balneario

ARNEDILLO -- FONDA MORAL Automóviles Calahorra y Logroño. Administración, Café Habana, salida diez mañana.

SE VENDEN por no poder atenderlas, 50 cabras, entre ellas 40 preñadas, en inmejorables condiciones. Dirigirse a Eusebio Jiménez, en Turrueneu.

SIRVIENTA. Se necesita para todo, en Zurbano, 20, bajo, derecha.

SE VENDE PISO DESALQUILADO en sitio céntrico, en 5.200 pesetas. Informes, Zurbano, 8, 4.º, izquierda.

SE VENDE UNA CASA muy buena, y buenas vistas y comodidades, en Villoslada de Cameros. Para tratar con su dueña, dirigirse a doña Petra Fernández Martínez, calle Palmas, 50, Sevilla.

ALMACEN DE MADERAS Y SERRERIA MECANICA de ANDRES VERA Libertad, 9. Teléfono 1440. Grandes existencias de cajas y jaulas de todas clases para embalaje de fruta.

VENDO CAMIONETA, seminueva, en buenas condiciones. Para informes, dirigirse a Francisco Sagastegui, Moraza, 17, Vitoria.

SE COMPRAN JAMONES y se vende tocino fresco y salado, a precios fáciles, en la fábrica de Ángel Sancha, Carretera a Soria.

VENDO PUERTAS VENTANAS nuevas y usadas, BALCONES de hierro de todos tamaños. Precios económicos. Rodríguez Paterna, 24.

CARBONES

de todas clases, Mayor, 151, Junta a Pastrana, Teléfono 1224.

SE VENDE UN 5.º PISO en calle de primer orden, sol todo el día, con inmejorables vistas. También se venden dos plantas bajas, propias para negocio. Se harán baratas. Informes, en Gallarza, 13, 1.º. "El Piso".

AGENCIA P. ARANGUREN, Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ Son los mejores del mundo

Pedidos en todos los ultramarinos y Confeiterías

CASA NUEVA, sólida construcción; amplios gallineros, renta segura, vapor, con facilidades de pago. Razón, Sastrea Fito, Sagasta, 11.

DISCOS DE GRAMOFONO modernos y en buen uso, se venden. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDE UN CITROEN, 5 H. P., en inmejorable estado, ruedas nuevas. Informes, Iñigo, Logroño.

POR AUSENCIA urge vender casta de reciente construcción, con terreno para construir con poco dinero, pequeña vaquería. Se dará barata y facilidades de pago. Informes, Administración automóviles, Café Habana, de 9 a 12 y 2 a 4.

FINCAS RUSTICAS Y URBANAS. Las vende e informará Gregorio Castellanos o Nicolás Caivo.

Compañía Transatlántica

Vapores Correos Españoles El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander, el 25 de agosto, para Habana y Veracruz, cesando en New-York al regreso.

El vapor JUAN SEBASTIAN ELCANO, saldrá de Barcelona, el 20 de agosto, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Cabello (Iva.) Curacao (Iva.) Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona, el 16 de agosto, para Tarragona (Iva.) Valencia, Alicante (Iva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONTE DE LARA Oficinas: Muro de la Mata, 7

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MAQUINAS PARA COSER

LA SDAD. A. COOP. ALFA garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.

Pida un catálogo gratis a MÁQUINAS DE COSER ALFA EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE.

LOGROÑO: David B. Saseta, Mercado, 41, entresuelo. CERVERA DEL RIO ALMAMA, Cipriano Tutor, comercio.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánico-científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

HERNADO: La salud no tiene espera: consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruflados en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en LOGROÑO, el domingo, día 29 de julio, en el HOTEL COMERCIO, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en BURGOS, el lunes, día 30 de julio, en el Hotel Universal.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS" Rambla Cataluña, 84, Barcelona.

DE CAMEROS

NESTARES, 26

EL TIEMPO.—Continúa, si bien no son excesivos, los calores, circunstando al atardecer el consabido airecillo Norte y sobre todo en el término del "Cabezeuelo", donde se respira buen oxígeno y la colonia veraniega se reúne.

Después de pasar unos días con sus familiares los señores don Agapito del Valle, partió para Fronterrabía, la joven esposa de don José María Rodríguez, doña Enriqueta Marzo, hija del general señor Marzo.

La festividad del Apostol Santiago se celebró con gran regocijo; por la mañana, solemne función religiosa, ocupando la sagrada cátedra el señor párroco de esta villa, pronunciando una hermosa plática alusiva al valeroso apóstol.

Por la tarde, la gente joven formando lindas parejas, algunas de ellas que ha tiempo llevan pajitas a sus nidos, se trasladaron al Molino del Empalme, limo paseo desde el camino vecinal de esta villa.

Los jóvenes de ambos sexos de la colonia estanciera, salieron a las praderas a saborear las ricas viandas. Por la mañana, a la salida de misa mayor, el elemento de la buena sociedad se estacionó en el jardín del chalet de doña Carmen Eula, siendo obsequiados con el rico vermouth "Melquialdes Sáenz", latitas de anchoa y la rica aceituna rellena, tocando discos modernísimos con la gramoa.

Por la noche, hasta el cierre de la estación, asistimos a las sesiones de la moderna radio, recientemente instalada por nuestro buen amigo el culto y competente arquitecto don Agapito del Valle, en su casita, en la que está llevando a cabo grandes reformas.

Gracias a esta simpática colonia, podemos distraernos y pasar los ratos alegres.

Parece ser que con el fin de evitar el estiaje de las aguas que discurren por la fuente grande, que parte de ellas se filtran, en breve se hará una excavación para ver de realizar algunas reformas para que vuelva a quedar en su primitivo estado.

Los labradores se hallan ocupadísimo en las faenas de los cereales, tocando a su fin la trilla de cebadas. Los trigos se están segando ya y como el tiempo es propicio, nada de extraño tiene que para la Virgen de agosto esté terminada la recolección de cereales.—Ricardo.

SE VENDE UN MACHO MULAR, de 5 años, de 1'50 metros de altura, a toda prueba. Informará su amo Blas Santa Cruz, Anguciana.

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVIL

LOGROÑO — BILBAO SALIDAS: De Logroño a las 6'30 de la mañana, y de Vitoria a las 9. BILBAO — LOGROÑO SALIDAS: De Bilbao a las 3'20 de la tarde, y de Vitoria a las 5'30. Admón. en Logroño, "Bar Higeldo". Facturación, de 7 a 8 de la noche.

EL BALNEARIO DE GRAVALOS

es el mejor para los herpéticos y todos cuantos padezcan enfermedades de la piel, por la buena calidad de sus aguas sulfurosas. Además cuenta con sesenta habitaciones amuebladas a la moderna, para hospedaje de los señores bañistas; comedores de primera, segunda y un magnífico salón de recreo.

NOTA.—La mejor combinación para los que quieren ir de Logroño, es saliendo de la puerta de la Audiencia todos los martes y viernes, a las cuatro de la tarde, realizando el viaje directo, en automóviles propiedad del Balneario.

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

LA GRAN CORRIDA DE VITORIA

Durante unas horas ha sido huésped de nuestra ciudad el socio del popular empresario taurino don Eduardo Pagés, señor Velasco. Vino el jueves por la tarde y por la tarde regresó a Vitoria. No hay que decir el objeto de su visita. El señor Velasco no trajo otro cometido que iniciar la propaganda para la gran corrida que tiene organizada con motivo de sus cercanas fiestas en la capital alavesa. Sabe muy bien Pagés el espíritu excursionista que anima a los aficionados logroñeses y riojanos, y seguro de que ha de proporcionarles un elevadísimo contingente de espectadores, ha puesto su preferencia en una intensa propaganda por nuestra provincia.

No cabe duda que ha de serle eficaz su rápida visita. Los aficionados locales que acudieron a Pamplona a presenciar la reparación del fenómeno, regresaron satisfechísimos de su actuación y con el pensamiento fijo en la corrida de Vitoria para ver nuevamente a Juan Belmonte.

Por qué no influirán en el ánimo del popular empresario esta asistencia de la afición riojana a sus funciones e inclinará favorablemente hacia los deseos de la Junta Popular logroñesa el contrato del trianero?

A Belmonte van a darle los logroñeses a cuantas plazas cercanas sea preciso. Y, a cambio de ello, era más que obligado, que Pagés, primer beneficiado con ese proceder, se apareara de la posición de intransigencia en que se ha colocado y permitiera a esos "belmontistas" ver a su ídolo en la plaza de la capital riojana.

Si en estos negociantes del toro hubiera un poco de reciprocidad, Belmonte vendría de seguro a las ferias de San Mateo, ya que en la Junta Popular es unánime ese deseo, como unánimes son las gestiones realizadas cerca de Pagés para llevarle a un terreno de posibilidad, del que por ahora—consecuencias de su litigio con los ganaderos asociados—se halla en extremo alejado.

Como es conveniente para la afición local conocer las dificultades que existen para contratar a Belmonte, diremos que, aparte de otras de índole económica que sería fácil allanar, la más importante es la imposición de Pagés, de que se adquiera una corrida no asociada, bien por este año o el siguiente, con lo cual la plaza logroñesa había de afrontar las decisiones de la Unión de Ganaderos que, como mal menor, harían imposible la organización de futuros programas de la importancia iniciada en las ferias de este año.

Si esa imposición, por todos conceptos inaceptable, ya que la Popular lo puede en forma alguna crear conflictos a la propiedad de la plaza, Belmonte es seguro que sería uno de los componentes del cartel de San Mateo.

Peró de lo contrario... ¿No hará transigir a Pagés este favor continuamente repetido que dispensa a sus combinaciones el pleno de la afición logroñesa y riojana?

Vamos, don Eduardo, póngase en el terreno de la transigencia, a fin de que no falte en el cartel de las fiestas logroñesas el prestigioso nombre de Juan Belmonte.

Y cuente, a cambio, de que será primera la legión de aficionados que el domingo, 5 de agosto, acudirá a la capital alavesa a ver esa tontería de combinación, Belmonte Manolo Bienvenida y Rafaelito Vega, preparada para abarillar las fiestas de la Blanca.

BECERRA, LESIONADO

Cristóbal Becerra es un autorizado taurino, conocidísimo de la afición y muy especialmente de cuantos intervinieron en la organización de un cartel de toros.

De carácter franco y simpático y siempre predispuesto a la facilidad y al favor, Becerra se hace indispensable a toda empresa o comisión taurina, ya que no limita sus actividades a interesarse por los toreros que tienen encomendada su administración, sino que igual empeño pone en facilitar las negociaciones con cualquier otro torero.

De ahí las generales simpatías y conocimientos que disfruta en el mundo taurino Cristóbal Becerra. Y así de general es el contento porque el grave percance automovilístico que le ha sido víctima no haya restituido las lamentables consecuencias que estuvo expuesto.

Becerra regresaba de una corrida celebrada en Marsella, en el coche del hermano y apoderado de Curro Caro, que, por un descuido sin duda del conductor, se precipitó por un terraplén, siendo verdaderamente misterioso que no ocurriera una catástrofe.

Todos los ocupantes del auto resultaron lesionados y el de más importancia fué Cristóbal Becerra, si bien algunos de sus lesiones fueron de menor gravedad. Una contusión en la cabeza y ligero mequeamiento. Total, unos días de descanso en Madrid. Celebramos el "quite" que Dofia Providencia hizo al amigo Becerra y

le deseamos su pronto y completo restablecimiento.

TENDRA IMAN?

Al brazo izquierdo de Curro Caro le tienen fila los toros.

El joven torero salmantino ha tenido en su vida profesional tres percances de alguna consideración y los tres, por rarísima coincidencia, han sido en el brazo izquierdo. El primero en Málaga, donde un novillo de Pérez Padilla le fracturó ese "remo"; en Barcelona, el segundo, a cargo de un astado de Ayala, que le infirió un puntazo en el brazo izquierdo más la rotura de un dedo de la mano zurda, y, últimamente en Marsella, el 15 del actual, un toro de Anastasio Fernández le ha "largado" dos cornadas en el repetido brazo izquierdo.

¿Si tendrá imán para los pitones esa extremidad superior del joven Curro Caro?

Este último percance ha hecho perder a Curro algunas corridas, entre ellas la de la feria valenciana, donde se ha encargado de sustituirle el vallesoleño Fernando Domínguez.

LA "NEGRA" EN LOS AUTOMOVILES TAURINOS

Pues, señor, los automóviles taurinos tienen la "negra".

En la actual temporada vamos registrando un sin fin de accidentes ocurridos a automóviles ocupados por gente de toros.

Y por si eran pocos, en estos últimos han justificado esa "negra automovilística" el coche de Sánchez Mejías, arrollado por un tren en un paso a nivel; el del apoderado de Curro Caro, a que antes hacemos mención, y anteayer el volquetazo sufrido por el auto de Chiconel y su cuadrilla, que en las proximidades de Carmona dió más vueltas que las que dan a los toros de Manolín los individuos de su cuadrilla.

Ahora que, junto a esa "negra", hay un hada protectora por cuanto en la casi totalidad de esos percances son únicamente los coches los que pagan el pato.

Sin embargo, va a ser cosa de pensarlo mucho antes de meterse en un coche que huelva a taurino.

ALMANSEÑO, ENFERMO DE CUIDADO

El veterano Juan González "Almansoño II", sufre una gravísima afección pulmonar, que le tiene poco menos que en las últimas.

Tan grave es su estado que los médicos encargados de su asistencia no ocultan sus impresiones más pesimistas.

Que se equivoquen los doctores. Y que el diestro de Almansa recupere la salud y pueda, si no luchar con los toros, luchar con la vida, que a veces es un marrajo pero que de mucho cuidado.

MIGUEL IYO

Colonias escolares

A las cuatro de la tarde de ayer y en la escuela práctica de niñas se reunirán, por segunda vez, todos los niños que fueron citados el jueves pasado, y que han de constituir la colonia marítima que saldrá de Logroño el día primero de agosto para residir luego en Laredo.

Como a la primera reunión no asistieron algunos, se advierte que si a la de hoy no concurren tampoco ni dicen la causa, serán sustituidos con niños suplentes indicados al efecto, ya que no es posible demorar más días la confección de la lista definitiva, con la cual hay que solicitar billetes gratis del ferrocarril.

Faltan que comparecer los niños Cesáreo Moreno, de la escuela de Berceo; Pedro Ezquerro, de la graduada de niñas; Antonio Martínez, de la del señor Jiménez; Antonio Carrillo, de la de Berceo; la niña Carmen Rodríguez, de la Escuela práctica de niñas.

Para formar la segunda Colonia de sierra, sustituyendo a los niños que actualmente residen en Ezcaray, se presentarán a una primera reunión en la Escuela práctica de niñas, y el día primero de agosto a las cuatro de la tarde, los siguientes niños: Amador Marañón, Domingo Escuin, Rafael Atmagro, Luis Latorre, Roque Soler, Enrique Ruiz, José Luis Aráiz, José Fernández, José Luis Peña, Celestino García, Vicente Ruiz, José Azofra, José Cámara, Angel Fernández, Emilio Vidal, Carmen Menjibar, Emilia Duque, Irene Herce, Rosario Soto, Herminia Arancón, Pilar Díaz de Cerio, María Zuazo, de 9 años, Luisa Fernández y Luis García Pérez.

SANIDAD

TODO HIJO TIENE DERECHO A LA LECHE DE SU MADRE; si pudiéramos llevar al cumplimiento de todas las madres este sagrado deber, no se perderían tantas vidas estérilmente.

Aconsejámosle, consulte nuestro servicio de HIGIENE INFANTIL, donde podrá adquirir algún conocimiento útil para la crianza de sus hijos. Instituto Provincial de Higiene.

El Ayuntamiento rural

dar resultados eficaces en la práctica, y de ahí viene su incumplimiento y sus consecuencias; pudiendo afirmar que no hay ley fuerte si no es aquella que recoge y se adapta al espíritu de cada pueblo.

La ley del 77, de que hemos hablado, entre sus muchos defectos, destaca en de que en su contenido para nada se acerca a las distintas características de los pueblos, su uniformidad es casi plena, lo que unido a la odiosa centralización, hizo que los Ayuntamientos rurales se convirtieran en simples delegaciones del Gobierno de Madrid.

Cortadas las libertades de los Municipios, todas las iniciativas económicas y de progreso estaban sujetas a trámites larguísimo y a la tutela de los superiores, con lo que se terminó por abandonar las prácticas de progreso y administración, ante tantas dificultades, para utilizar las de la política, con cuyo sistema se servía a los partidos turnantes y se seguía la corriente, aunque estuviese en pugna con las verdaderas atenciones que los pueblos requerían. Esa ley tiene más de política que de administración, y así ha dado ella el resultado. Vino luego el Estatuto y aunque se acercó más al pueblo, a la realidad de sus cosas, no parece ser lo suficiente para llenar el vacío y mucho menos porque, después de su promulgación, se han dictado normas que restringen notablemente las facultades de los Ayuntamientos en materia económica.

Por muchas variedades o tipos de Municipios que contenga la nueva ley nunca se aproximará; la realidad, siempre aparecerá el uniformismo odioso y esto que en la parte administrativa o de Gobierno podrá pasar, causa efectos desastrosos y es impropio en todo aquello que guarda relación con la parte económica. Los Municipios rurales arrastran, generalmente hablando, una vida lánguida y miserable, debido a esas cadenas que aprisionan su libertad económica. Ese orden de prelación de exacciones; esas trabas para excogitar los ingresos que más estén de acuerdo con la riqueza de su pueblo respectivo, esas dificultades que por causa de los preceptos legislativos existen para el rápido cobro; son, entre otras, las causas de que aparezcan con medio siglo de retraso el 50 por 100 de los Municipios españoles. Si hoy se hiciera una estadística de las necesidades más elementales existentes en los pueblos rurales; si se hiciera una revisión, causaría asombro ver sus resultados. La República tiene el deber de prestar atención a estos Municipios y remediar sus necesidades. No debe, no puede incurrir en los mismos defectos que el régimen monárquico; se perdería la fé en ella, y entonces ¿qué pasaría? Debe dar amplia libertad al Municipio para que se dicte su ley. Si repasamos la historia veremos que nunca han sido los Municipios tan fuertes como cuando han disfrutado de amplias libertades. Nadie como el mismo Municipio sabrá enlazar sus tradiciones con las modernas exigencias en todos los aspectos; reorganizar su hacienda; dictarse unas normas administrativas que desechen en absoluto todo sabor político, causa de tantos males en infinidad de localidades, y hacer de su pueblo un modelo de administración recta y sana, atender cumplidamente a la higiene, la belleza, la cultura y el bienestar en donde el labriego, el aldeano, no eche de menos la ciudad, desapareciendo o aminorando el éxodo a las grandes urbes, que hoy existe, con notable perjuicio.

ELIAS MARTINEZ

Secretario municipal

Torrejilla sobre Alesanco

DEL MAGISTERIO

ASCENSOS.—La "Gaceta" del jueves, publica la relación de maestros que ascienden desde 1.º de julio, en virtud de la modificación de plantillas, conforme a lo dispuesto en el orden del 19 del corriente.

A 10.000 pesetas.—Desde los números 2 al 7 (señor Hueso), ambos inclusive, Total, 5.

A 9.000 pesetas.—Los números 75 al 79, (señor De la Fuente). Total, 5. A 8.000 pesetas.—Los números 406 al 422, (señor Coll). Total, 15. A 7.000 pesetas.—Los números 1.063 al 1.146, (señor Vergara). Total, 65.

A 6.000 pesetas.—Los números 1.949 bis al 1.990, (señor Vázquez). Total, 40. A 5.000 pesetas.—Los números 3.304 al 3.315, (señor Martínez). Total, 315.

A 4.000 pesetas.—Grupo A de la orden de 13 de enero de 1934 ("Gaceta" del 21), los números 1 de orden y 332 de la lista hasta el 864 de orden y 1.125 de la lista, (señor Mateo).

Grupo B de dicha orden. Los números 865 de orden y 5 de la lista hasta el 904 de orden y 65 de la lista, (señor Sancho).

Los maestros reintegrados, números 905 de orden al 907 (señor No-guera).

Grupo C de la mencionada orden. Los 820 maestros que pertenecen a este grupo.

Grupo D de la precitada orden.

Los números 1.728 de orden y de la lista, hasta el 1.771 y 75 (señor Díez). Los maestros reintegrados, números 1.772 de orden al 1.776, (señor Rublo).

Grupo E de dicha orden. Los 779 primeros maestros de la segunda lista supletoria de las oposiciones de 1928.

Total, 2.555, que ascienden a 4.000 pesetas.

CREACION DE ESCUELAS.—La "Gaceta" de ayer publica una lista de escuelas graduadas que se crean provisionalmente. El número de secciones que se crean son 271.

En Cenicero se aumentan dos en una unitaria de niñas, y en Fuenmayor, a base de dos unitarias de niños y dos de niñas, se crean dos graduadas de tres secciones.

LISTAS DE CURSILLISTAS.—La "Gaceta" del jueves y el viernes publica las últimas listas de maestros cursillistas del año 1933, que comprenden los números 3.001 al 4.676. La del viernes publica las últimas listas de maestros cursillistas del año 1933, que comprenden desde el número 4.501 al 4.724 (ambos inclusive) al final de la cual se indica que continuará.

En ninguna de ellas figura ninguno de los que hicieron los cursillos en Logroño.

Un becario cenicerense muy distinguido

Siempre es halagador para la provincia el hecho de que nuestros escolares y estudiantes se destaquen en sus estudios, adquiriendo las mejores calificaciones, pero lo es mucho más cuando los beneficiados emplean como becarios los auxilios que el Estado o los particulares a título benéfico les conceden para lograr una carrera.

Meritísimo para el becario don Fernando Pisón, de la Fundación Basilea de Cenicero, es la mención especial que en su reunión última la Junta Provincial de Beneficencia Particular acordó para este estudiante por haber logrado en sus estudios de Medicina que cursa en Zaragoza la nota de sobresaliente en las asignaturas de Patología general, Fisiología especial, y Matriculas de Honor en Patología Médica primero, Oftalmología, Patología quirúrgica primero, y Obstetricia y Ginecología primero, como testimonio del aprecio y de la consideración a que se hizo acreedor por su buena conducta, aplicación y brillante aprovechamiento.

Unimos nuestra felicitación a la de la Junta Provincial de Beneficencia Particular, deseando al benéfico Becario don Fernando Pisón, continúe triunfando en sus estudios para bien de la provincia y para su particular satisfacción.

Diputación Provincial

Nota de los asuntos que han de someterse a la resolución de la Comisión Gestora provincial, en la sesión que ésta celebrará el lunes, 3 del mes actual, a las once y media.

Apertura de pliegos presentados al concurso abierto para adquirir una motocombina con destino al pozo construido en la huerta del Asilo Provincial.

Liquidación de las obras de construcción del camino vecinal de Logroño a Mendavia (límite de la provincia).

Ídem de las obras realizadas por don Agustín Calvo, en la construcción del pozo para riego de la huerta del Asilo Provincial.

Distribución del importe de la suscripción abierta a virtud de los actos celebrados en el Asilo provincial, el día 1.º de mes de mayo último.

Nóminas de dietas devengadas durante el primer trimestre del año actual, por el personal técnico de la Sección de Vías y Obras provinciales, Asuntos de Personal, Beneficencia e Intervención.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

Schubertiana de 12'30 a 14'30.—La Melitona, pasodoble Guerrero, Canción de Nadal, Pérez Moya, Orfeón Catalán. El truco de los Tenorios, Serrano Campanas del atardecer, Corros Rusos, El Canto de Aragón, Portells. Te rogamos, oh Dios, Tschalkowsky, Cosacos del Don, Alegrías del vivir, M. y P. Marquina, Tempestad sobre el Volga, Pastchenko, Corros Rusos, Rondalla Aragonesa, Granados, Jotas, por Juan García.

Noche, de 22'00 a 23'30.—Manzanilla, pasodoble, Stegal, Canciones americanas. Tangos, Canciones españolas, Música de baile.

Unión Radio, Madrid

La Palabra se radia a las 7'30, 10 y 11'45 de la noche. A las 6, ballets de óperas, recital de óperas, recital de violín. A las 7'30, música de baile. A las 8'50, música deórfonica.

DEPORTES

CICLISMO

LOS LOGROÑESES Y EL AUBISQUE

Como recordarán nuestros lectores, en el día oportuno dimos cuenta de que seis de los más caracterizados cultivadores del ciclismo riojano, se habían lanzado carretera adelante hasta la vecina República, para presenciar y animar a nuestros compatriotas en la escalada al Aubisque.

La salida la hicieron el 21 a las cuatro de la madrugada, comieron en Tiermas, y a pedaleo, nuevamente hasta Jaca, donde pernoctaron. Al día siguiente atravesaron los Pirineos y al Aubisque se ha dicho, donde según nos comunican, gozaron de emociones que no olvidarán fácilmente.

Pasaron luego a Pau, donde pudieron observar que la bicicleta es el medio de locomoción generalmente empleado por las personas de ambos sexos y, sin percance alguno, a Irún, por San Juan de Luz, y finalmente a San Sebastián, de donde hoy saldrán los cinco que siguen la excursión, pues uno de ellos hubo de anticipar el regreso por urgentes ocupaciones, con dirección a Logroño, para llegar aproximadamente a las siete de la tarde.

Es de suponer que con esta motivo, no será corta la caravana de "roturiers" logroñeses que saldrá a esperar a Jesús García, Sáenz Torre, Pipacán, Alonso y Calvo, que son los excursionistas de que nos ocupamos.

A HUERCANOS

Esta mañana salieron para dicho pueblo los ciclistas Aureo García, Luis y Angel Trincado y Marino Fernández, quienes en representación del "Club Ciclista Logroñés", tomarán parte en la carrera organizada con motivo de las fiestas del patrono de dicho pueblo.

El recorrido a efectuar, es el siguiente: Huercanos, Navarrete, Fuenmayor, Cenicero, a bajar por Nájera, y regresar al punto de salida; total 60 kilómetros.

Es de esperar que, dada la forma de estos corredores, sabrán dejar bien sentado el pabellón del Club Ciclista que tanto labora por el deporte.

EXCURSION

Seguidamente la costumbre establecida por el citado "Club Ciclista Logroñés", mañana, domingo, se celebrará una excursión a la cumbre de Peñacerrada, a la que, como de costumbre, quedan invitados todos los socios y aficionados.

La salida tendrá lugar del domicilio social, Café Puerto Rico, a las siete de la mañana, para regresar aproximadamente a la una de la tarde.

BOXEO

TRÉ, AL CAMPEONATO DE CASTILLA

Hoy, sábado, sale con dirección a Santander, el pugil riojano, Tré, que tomará parte en una velada boxística de las eliminatorias para el campeonato de Castilla.

Tré tendrá en esta ocasión como adversario al peso medio-pesado, Quintiniano que, según creemos, es finalista para el mencionado campeonato.

Deseamos al púgil paisano una buena pelea y si es posible, que cifa el cinturón tras el que va con un entrenamiento concienzudo.

RETO

El riojano Pedro Petit, reta al madrileño Iglesias, campeón profesional de Castilla y ruega en caso de aceptar que conteste por esta sección.

FUTBOL

LA JUNTA GENERAL DE HOY

Se celebrará esta tarde una de las Juntas generales de más trascendencia para el "Club Deportivo Logroño", cuya situación no es un secreto para nadie.

Sabemos que los avalistas, cuyo sacrificio por el Club no ha merecido hasta ahora la gratitud de los asociados, van a ella con muy buena voluntad de los aficionados está dispuesta a contribuir en la medida de sus fuerzas a ese sacrificio, cabe esperar que el magnífico panorama abierto este año al Club, pueda ser aprovechado en la forma que merezca el historial logrado por los colores blanquirrojos.

De veras deseamos que esta tarde se imponga el buen sentido y salga una solución satisfactoria para todos.

LACUESTA

El señor manifestación de los desenfrenados. El C. F. rancia con sivo. Ha añañ no estaba régimen y prestigia República rrecoia. Cree que

Logroño... EL... No se... Anuncio... Remite... Toda l... LA R... LAS... El min... A medi... tas el sub... señor Ben... tenia not... carles y... tranquilidad... Entonce... taron por... nistro que... daban sus... lificos en... flor Beniz... se trataba... munistas... agosto, co... actos que... podían ser... orden pú... piense qu... una excep... general a... —Despué... Alonso pro... je a San J... MANIFES... Al recib... for Estad... reunión c... tra el Par... distintas s... las ponenc... —A la... señor Esta... do el pro... según par... la confecc... paro de la... península... donde las... —Despué... minado el... de los Jurr... plimiento... supuestos... —Añadió... era menor... del que se... —Un info... había sobr... tores de T... dos de su... Caballero... estos señ... recurso. En las... me hizo un... en suspen... das para e... que el Tri... no tuve in... UNAS M... El señor... manifestaci... elón de los... desenfren... luía. El C... rancia con... sivo. Ha añañ... no estaba... régimen y... prestigia... República... rrecoia. Cree que